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Mohács
8 OLDAL: 2099 KORON A

Négyszáz evvel ezelőtt János fő­
vétele napján délután három óra­
kor indult el a versengő, a pártos­
kod ó magyarok fekete végzete a 
mohácsi mezőn. A krónika író meg­
említi, hogy amikor felharsant a 
támadást jelentő kürtszó, valami 
nagy és halálos szomorúság omlott 
e! a fiatal sápadt gyermekkirály 
arcán. Mintha a fátum sötét kár­
pitja mögé tekintett volna. Mikor 
elhangzottak a kiirt jelek és meg­
indult a sereg, már akkor ott ke­
rengett az enyészet a maga holló- 
rzárnyaiyal és alig telt bele röpke 
pár óra, esti nyolc órakor már 
rá borult az alkony a véres mezőre 
és elbukott a jőlelkü, de gyenge 
gyermekkirály, a büszke vezér, aki 
felül mert az erején, a sereg, 
amely kedvetlenül szállt o harcba, 
la’tva a vezérek versengését és el­
bukott a történelmi nagy Magyar- 
ország.

Zápolya, a szepesi gróf pedig ott 
táborozott Szeged alatt...

Teremtő Isten, micsoda gonosz 
fordulata a. mostoha sorsnak, mi­
csoda jégverése a gyönyörű és szí­
nes reményeknek, amiket még egy 
pár évtizeddel ezelőtt szövögettek 
6 büszke magyarok, akiknek egy- 
része véres fejjel és hallgatagon 
pihen a mocsaras mezőn és nem ál­
modik már többet soha. Ezek is, do 
a számítók és óvatosak is, akik 
nem jöttek e? a véres torra, még 
látták Hollós Mátyás hatalmas 
rogy Magyarországát, amikoron 
"z észak-nyugati határ majdnem 
Berlinig terjedt és idetartozott 
Becs é.- Grácz, a délkeleti határ pe­
dig N'kápolyjg húzódott.

Leszámítva Mohács prédáját 
még élt az a nemzedék, amely bol­
dog részese volt a dicsőség korá­
nak. a fénynek, a pompának, a ha­
talomnak és hihetetlen kulturális 
fellendülésnek. Alig egy-két évti­
zed telt csak még el, hogy egész 
Európa figyelme Budavárára szeg 
ződött, hogy a magyar név tisztelt 
és megbecsült volt mindenfelé és 
jött ez a ickote nap és János fővé­
tele napja Magyarország fővétele 
napja lett.

Milyen gondolatok és érzések kö­
zött menekült nehéz fegyverzeté­
ben a pusztulásra ítélt magyarok 
szeren esetlen királya, a tragikus 
sorsú TI. Lajos, azt esni-: a minde­
nek tudója tudja. Ivetten voltak 
mellette Aszalni uram és Czettritz 
I irik az idegen lovag. Nem váltot­
tak egy szót se egymással. Csak 
menekülni. De nem ez volt n sors 
könyvébe beleírva. Egy rövid ne­
gyedóra még s amikor lebukott a 
nap az óg pereméről és ott feküdt 
• apadt, szőke gyermekkirály az 
egyébként hitvány, de most. meg­
áradt Csele patakban, ott feküdt 
vele együtt Magyarország is. El­
fért benne, olyan kicsi lett.
Zápolya, a szepesi gróf pedig ott 

táborozott Szeged alatt...
Olvasgatom, böngészgetem en­

nek a kornak szomorú históriáját, j 
^óha úgy esett, hogy nem volt mi- !

.kil főznie a királyi konyhának, az 
oligarchák és főurak pedig bőség­
ben dőzsöltek a maguk kis orszá­
gaikban. A magyarok koronás ki­
rályának nem volt meg úgyszól­
ván a mindennapija sem, holott a 
szerencsés Imre, Szalkay, a kancel­
lár, a sánta Bátor! és a marhaku- 
pecke elésen felhízott Sárkány két 
kézzel markoltak az állam ara­
nyaiba és hozza csalták és lopták a 
védtelenek jószágait és javait. A 
nagy Mátyás világhírű palotájá­
nak minden dísze elorozva. Benn 
az udvari szobákban, néha a ki­
rály jelenlétében is alantas hangú 
vitatkozások, versengések és mara­
kodások a koncért. Nem volt már 
szent a korona, viselője olcsó élce­
lődések és hitvány rágalmak cél­
táblája. Ország már nem volt, csak 
országrészek gőgös, egymással 
marakodó oligarchák lopott birto­
kai. A nemzet én vagyok, hirdette 
..ennen az egyik éppen úgy, mint a 
'jjasik. Mindenki a maga érvénye­
süli sót kereste.

Mikor hírét vette a király, hogy 
jön a török, kért, rimánkodott, esen 
gett. a. főáraknál. Meg se hal!írat­
tok. Egymás között volt. vitájuk, 
azt kellett elintézni. Hiába küldte 
hírnökeit, egyikhez is, másikhoz is, 
kinevették, vagy üres Ígéretekkel 
altnttínlíak. Soha még olyan széj- 
jelziilőtt állapotban még nem volt 
oi szit/í, in in f <t i I. Lajos jVííigyaror- 
szaga,^irja Del Burgio, a papai kö­
vet. Ennek az országnak el kell 
pusztulni. Es ez a szerencsétlen, 
gyenge király megtudott halni 
azért az országért, amely neki csak 
szenvedést, gúnyt, leni ázást adott 
és végül a tragikus fenség emelke­
dettségét, az érte való halált.

Masát akarjatok látni magyarok 
a mohácsi időknek? Ne idézzük fel. 
Annak a fekete napnak az emléke­
zeténél ma négyszáz év múltán, ne 
essünk az akkori magyarok bűnei­
be és legalább egyben legyünk 
együk. Szőrcsuhát a lelkünkre és 
vezekeljünk a mi rettenetes nagy, 
a mi világraszóló bűneinkért. A 
versengésért, az egymásközti ma­
rakodásért, a szüntelen pártosko­
dásért és az egymásközti gyűlölkö­
désért és felejtsük el, hogy Zá­
polya, a szepesi gróf ott táborozott 
Magyarország halála napján Sze­
ged alatt.

Csak arra a szegény, szerencsét­
len szomorú országra gondoljunk, 
amely ezerév viharaival és vészivel 
szembe tudott szóltam, de a legki­
sebb erő is porba döntötte, amikor 
önfiai hagyták cserben, vagy árul­
ták el.

Nemzeti nagy létünk nagy teme­
tője Mohács ! . vájjon megértbe 
nagy tanulságaidat ez a mai nem­
zedék, amely szintén marakodik 
egymás között, amely gyűlöletet li­
heg egymás ellent megértbe tanul­
ságaidat ez az ország, amely dara­
bokra szakgatott és ezer sebből 
vérző ? mert ha nem, a második 
Mohácsból, amelyet a sors kegyet­
len szeszélye az elsőnek átértő és 
át érző gyászban való megünneplé­
sére rendelt, nem lészen itt többé 
feltámadás soha.

Wmdischgraetz egészség' 
megrendült

Védőié a herceg házi őrizetbe való helyezését k
Budapest, augusztus- 28. Windisch- 

graetz Lajos herceg védője, mint érte­
sülünk, ma délelőtt kérőimet terjesztett 
az ítélő tábla elé, amelyben Windisch- 
graetz hercegnek házi őrizeibe való he­
lyezését kéri.

A védő a kérelmet azzal indokolja, 
hogy a herceg már hetek óta meglehe­
tősen súlyos állapotban fekszik a rab- 
kőrh4?ban. A herceg egészségi álapota

CT;

az utóbbi ideiben nagyon megrendül 
és idegbaja in napról-napra súlyosbo­
dik.

Azzal is indokolja kérését a védő 
hogy egészségi állapotán kivül a her 
cégnek családi és anyagi ügyeit is haja 
déktalanui] rendezni kell.

' A kérelem felett a táblán, beavnh.p 
! helyről szerzett információnk sz ríni 
! a jövő hét elején döntenek,
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Jfrulgária válasz jegyzéke 
a szerb-görög-román együttes

de marsra
A bolgár Esői many engesztelékeny hassígraés a lé szomszédi viszonyt hangoztatja - A hivatalos 

szöveget hétSőn teszik közzé
A szerb bolgár határon a múlt hó­

napban lejátszódott határvillongások 
miatt tudvalevőleg Szerbia, Görögor­
szág és Románia szófiai követeik utján 
kollektiv jegyzéket nyújtottak át a bol­
gár kormánynak, amelyben a határin 
cidensben szerepelt bandák és áltaiá 
ban a komitácsi bandák feloszlatását 
és megrendszabályozását kérik a szó- 
fai kormánytól. Ezenkívül a határin 
cidens áldozatai családja részére kár­
térítést követelnek.

A határincidens Páris és London kö­
zön élénk eszmecserére adott alkalmat. 
Angol körökben az a vélemény alakult 
ki. hogy az ügyet a népszövetség elé 
kell vinni.

A bolgár kormány eltekint attól, —- 
hogy a felmerült konfliktust a Nemze­
tek Szövetsége elé terjessze, a nagyha­
laknak kívánságára azonban bármikor 
kész magát alávetni a Népszövetség 
döntésének,

A bolgár kormánynak a kollektiv 
t j( gvzékre adandó válasza megszövege­
zi zásét és átadását az időközben Görög- 
I országban lejátszódott forradalmi esc- 
I menyek és kormányválság hátráltat- 
E Iák.

Szófiában ugyanis előbb tisztában 
akartak lenni az uj görögkormánynak 
a kollektiv jegyzéket illetően elfoglalt 
álláspontjáról. Az uj görög kormány 
— mint ismeretes, — a napokban ala­
kult meg és lépőit, hivatalába. A szó­
fiai kormány tehát elérkezettnek látta 
az időt a válasz jegyzék megküldésére

Mini Szófiából jelentik, a bolgár kiil 
ügyöt • ciszteri um politikai osztályának 
vezetője most küldte meg Bulgária vá­
laszjegyzékét ,a vele szomszédos álla­
mok kollektiv jegyzékére a szerb, gö­
rög és román követeknek.

A válasz jegyzék- igen engesztelékeny 
hangú,

Először részletesen foglalkozik a kol­
lektiv jegyzék egyes pontjaival, majd 
ismételten leszögezi a bolgár kormány 
készségét, hogy a komitácsi bandák le. 
vékenységének véget vet és a jövőben 
megakadalyoz minden határinciden I. 
Bulgária szorosan együtt akar működ­
ni a többi államokkal, hogy a Balkán 
békéjét biztosítsák.

\ isszaulasitja azonban a formális 
vádakat és kiemeli, hogy Bulgária min. 
(lenkor meglette és a jövőben is min­
dig meg fogja tenni az intézkedéseket 
a forradalmi szervezések tevékeny-,égé 
nek elfojtására.

A válaszjegyzék pontos szövöget - ■ ti­
li ét főn teszik közé.

Szófia, augusztus 28. Velkof hadügy­
miniszter rendeletét bocsájtntf ki. — 
amelyben felhívja a határaién y c.-apn- 
tokaf és a határ közelében álionnVozó 
katonai alakulatokat arra, hogy tekin­
tettél komoly helyzetre, a lein lő 1 ■ ■». 
lekiismeretesebben és ■> lehelő 1, ;t-ré- 
Iyesebben teljesítsék kötelességüket — 
mindazon intézkedések vv;;r< bajjá 
amelynek célja annak megakad--!v 
hogy a határt akár egyesek, akár cm- 
porlok átléphessék. A rendelet kiemeli 
hogy akar az egyenként, akár a cso­
portosan történő határátlépés hol ír 
részről szigorúan tilos és annak e]íii 
rése Bulgáriát vábágos helyzetbe hozza 
mert úgy tünteti fel az országot min» 
ß béke felforgatóját.

A hadügyminiszter minden bolgárt 
felhiv arra, hogy erélyesen és lelkiisme 
re!esen minden parancsol a haza sz in- 
pontjából életbevágó fontosságú kérdő, 
ben megfelelő módon intézzen el.

A bolgár hatalmak és a nép mint­
egy szikluszeriien áll a kormány hála 
műfűit! és a leghatározottabban tiltako­
zik az ellen, hogy a szomszédlintnlmnk 
szigorú hangi) jegyzékét tudomásul v >- 
gvék és követelik, hogy azl a kormány 
a IccyJgorubbnn torolja meg,

4
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a Békésmesyei Ipari, Keres­
kedelmi- és Mezőgazdasági
és árumíntavásár Békéscsabán,
amely szeptember )2-ig lesz nyitva. — 
50 -os vasúti kedvaimény.
Igazolványok kaphatók az Ipar és Ke­
reskedelmi Kamaráknál, a Mezőgazda- 
sági Kamaráknál és a békésmegyei 
összes ipar testületeknél, az iPOSz-nal 

az OvtKE-né'.

A szovjet 
garancia-szerződést akar kötni

Az oroszok varsói meg'haialmázolt képviselője
átnyújtotta a szerződés-tervezetet 

a lengyel kormánynak

iooosrKyx>^ootxxx?ocooGOD300r

Vass miniszter Kalocsán

Moszkva, augusztus 28. A kül- | ben egy fél sem vesz réi 
ügyi népbiztossá« a következő hi- esetleges vitas kérdések s

Budapest, augusztus 28. Dr. Vass 
József népjólétiminiszter Kalocsá­
ra utazott, hogy holnap Kazmár 
községben Láng képviselő beszá­
molóján jelen legyen. A beszámo­
lón dr. Vass miniszter is beszélni
fog. , .

Vass József helyettes numszter- 
ginök kalocsai beszéde elé politikai 
körökben élénk érdeklődéssel tekin
lenek.
íXXXS2000000t$0000003CXXXXXX

vatalos jelentést közli:
A szovjetunió varsói meghatal­

mazottja a napokban a lengyel kül 
ügyminiszternek egy garancia szer 
ződés-tervezetet nyújtott át, amely 
megállapítja, hogy mindkét fél köl­
csönösen tartózkodik minden táma­
dó eljárástól s hogy mindkét fél 
kötelezi magát, hogy a másik fél 
ellen irányuló támadás esetében 
megőrzi semlegességét.

Megállapítja a tervezet továbbá, 
hogy a másik fél ellen irányuló po­
litikai vagy gazdasági szerződés-

észt és az 
szabályo­

zását vegyes egyeztető bizottságra 
bízzák. A szovjet kormány azt az 
óhajtását fejezi ki, hogy a szerző­
dést Zaleski külügyminiszternek 
augusztusra tervbe vett moszkvai 
látogatása alkalmával írják alá, 
azt' azonban a lengyelországi ura­
lomváltozás miatt elhalasztották.

Helsinki, augusztus 28. Tegnap 
itt megkezdték a tárgyalást a szov­
jet unió képviselői és a finn kül­
ügyminisztérium képviselői a ga­
ranciaszerződés megkötése ügyé­
ben.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde zárlat

A? irányzat kissé gyengébb, a forga- 
I, m csekély. Búza 75-üs tiszavidcki 
3;,0 —55, felsőtiszavidéki 317.5 52.5,
feliérm., bács. 347.5—50, egyébb 315
— 50. 70-os tiszavidéki 355—57.5, fel­
hív. 352.5—55. fehérm., bács. 350— 
52.5, egyébb 347.5—52.5. 77-es tisza- 
v'déki 360—62.5, felsőtv. 357.5—00. 
rehérm., bács. 355-57.5, egyébb 352.5
— 57.5, 78-as tiszav. 302.5—05, felsőtv.
nßp 62.5, fehérm., bács. 357.5 00,
ígyébb 355—60. 79-es tiszav. 305—07 
felsőtv. 362.5—65. fehérm., bács. 300
— 02.5, egyébb 357.5—02.5, zab la 
205—10, közepes 190—200. a többi 
változatlan

Halálos szerencsétlenség 
egy kőbányában

A iezutsant sziklaiam!? egy munkást agyonlapitoP, 
kellői pedig súlyosam megsebesített

Miskolcról jelentik: A Bedeg- 
völgyben levő kőbányában ma reg­
gel halálos kimenetelű szerencsét-

ban egy 100 mázsás súlyú _ szikla- 
tömb hatalmas robbajjal rázuhant 
a munkásokra. Egy munkást toljc-

L Z1 A mi Ä sen agyonlapitott a szikla, más k 
magas meredek oldal ' tövében há- \ két munkás hirtelen félreugrotb do 
rom munkás fejtette a követ. j a szildatömb szele onsoaéa

Egvszeresak eddig még meg nem , földre vetet.e o: - Mindketten su- 
állapitott okból a kőbányát körül- | lyos sérülésekét szenvedtek. A rend 
fogó szakadék felső részéről 30 mc- 5 őrség megindította a vizsgalatot.

-

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 583 sertés és 70 süldő, el­

adatlan 40 sertés, 51 süldő. Zsirsertés 
üreg la 15.5-15.75, Ha 14.75-15 
fiatal nehéz 16.5-17, közepes 16.2a-
1 e_5, könnyű 15-15.25, szedett ko
jép 15.8—16, hússertés 19—20

Fokozódik az érdeklődés
a

// kölcsön iráni
Az ipatá munkásság- is szerelme részesülni 

a kölcsönből

Zürichi zárlat:
Páris 1495. London 2514.75, Brüsz- 

tzel 1430, Milano 1685. Amsterrai
20755. Boriin 12342.5, -on

Vr. prága 1535, Varsó 57.5. Lucia
[xsst 7250, Belerúg 012.5, Bukarest

3T2.5.

Megemlékeztünk már arról az 
ajánlatról, amelyet a hollandi ma­
gyar követség közvetített és amely 
házépítési célokra 25 éves kölcsönt 
kínál.

tor.:
Vasárnap már teljes erővel máj­

úmul a labdarugóidén.y. Az összes 
vasárnapi mérkőzésekről, a,hbLrnapi merYmp Bceskay mérkőzésről,a Isylviör. 
KvTVE első bajnoki mérkőzéstől, 
ai'TK_Hakoab nemzetközi mérkő­
zésről, az első profi Imnjnokirol a 
FeFrencváros— Budai 33-asok 1 
zött az atlétikai bajnoki viadalról 
és az összes bel és külföldi sport
eseményről legrészletesebben _ a 1 - 
oldalon megjelenő Debreceni IM- 
föi Újság számol be, amelynek ara
csak 2000 korona. — Ezenkívül 
közli az összes vasárnapi társadat 
mi és politikai, rendőrt, színházi 
reményeket, szenzációs riportokat. 
Hétfőn mindenütt ezt a lapot kei - 
-je. Eredmények már vasárnap este 
8 óra után megtekinthetők.
OO'XXXXiCXXXXXöTXXXXXiOCVVra.

Az ajánlat szerint a házépítési 
kölcsönt a város is, de a magáno­
sok is felvehetik, a város garan­
ciája mellett. A 98-as árfolyama 7 rs 
fél százalékos kölcsönre vonatkozó 
általános tájékoztatást, amelyet n 
városi tanács, illetve a polgáraira.el­
bocsátott ki. teljes egészében részle­
tesén közöltük.

A kölcsönre az ajánlkozások, il­
letve a jelentkezések már megin­
dultak. Eddig azonban mindössze 
tízen szolgáltattak ho adataikat és 
jegyeztették elő magukat.

De az érdeklődés óriási. Naprol- 
nnpra tömegesen érdeklődnek a 
kölcsön felvételének feltétele iránt.

A jelentkez.ők és az érdeklődők 
között a társadalom minden rétegé­
ből akadnak emberek, igen sok a 
jelentkezők között a munkás, a
nvugiil mázott tiszt vi.- elő, kiskcic
kedő, A legtöbb jelentkező egy- és

kétszobás lakásokat szándékozik 
építeni. De ezek közölt is túlnyomó 
azok száma, akik egy-zobás kouy- 
jás házat akarnak építeni. Ez a je­
lenség is igen örvendetes, mert. a 
kislakások létesítésének kérdésé így 
nyer megoldást cs így lehet az, arra 
leginkább rászorultakon segíteni.

Ha ehoz hozzávesszük meg azt is, 
hogy az új Speyer kölcsönből a sze­
gedi példa hatása és a közvélemény 
nyomása alatt maga a város kény­
telen lesz egy bizonyos részt 
legalább is a kislakások építésére 
fordítani, láttunk valami kis re­
ménységet arra, hogy a kislakások 
építése terén Debrecenben is törté­
nik valami.

A házépítési kölcsönre vonatko­
zóan szeptember 1-ig lehet jelentkez­
ni, amikor is a városi tanács elé ke­
rül újra az ügy é: a városi tanács 
foglalkozik majd a bölcsön felvéte­
lével.

Tudvalévőén úgy a polgáraié; tor, 
mint a városi tanács, nagy öröm­
mel fogadta a kölcsön gondola1 át s 
már eredetileg is amaz elvi állás­
pontot foglalta el, hogy a -árosnak 
a kínált kölcsön felvételéhez a je­
lentkezőket hozzá kell segíteni és a 
garanciát meg kell adni.

A kölcsönből mindazok részesül­
nének. akiknek megfelelő a, bomlása 

A köztisztviselők a lakbér leköté­
se által, vagy egy u. n. maradék 
életbiztosítás kötésével, _ mely éven­
ként 1 százalékot tesz ki. b ztosítja 
az annuitás fedezését, vagy ^ kész­
pénzzel járulhatnak hozzá az épít 
zéshez, vagy a Pénzintézeti Köz­
pont útján fizetésüknek 10 .százul- 
kát meg nem haladó részét is letilt­
hatják.

A házépítési kölcsönnel kapcsola­
tosan azonban mindég többen for­
dulnak hozzánk felvilágosításért. — 
Az érdeklődők ugyanis nem tudják 
azt. hogy a tisztviselőkön kívül meg 
kik részesülhetnek ilyen házepítő- 
kölcsönből és kiket tartanak jó bo­
ri i fásunknak. z

Mint értesülünk az ipari munkás­
ság köréből is többen szeretnék 
igénybevenni a kölcsönt, csak azt 
nem tudják, hogy lehetséges-e. Az 
érdeklődők ezúton fordulnak a ható­
ságokhoz kellő fel világosi t ásó rf.

A városi tanács, hogy a kölcsön 
ajánlati ügyében a törvényhatósá­
gi bizottsághoz megfelelő előter­
jesztést tehessen, felhívja a város­
ban építeni szándékozó telektulajdo­
nosokat, hogy amennyiben a köl­
csönből részesedni kívánnak, ez 
iránt

ipengéiket a város> tanácshoz f. 
évi szeptember hó t iS írásban 

jelentsék he.
s p bejelentésükben közöljék, hogy 

1. mily összegű építési tökéve1 
rendelkeznek ;

2 telkük, amelyre építeni szándé­
koznak, tehermentese, mely telek-
könyvben foglaltatik és azon hány 
szobás lakást óhajtanak építeni;

3 mily összegű építés1 kölcsönt 
kívánnak igénybe venni.

I

6000 koronáért vasárnap három 
napilap : Dobi -h V'
lap é« a rdneceni Hétfői Ljsüq & ti* szavas apróhirdetését
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Lucerna
físzi vetéshez, gar.iptdisn atstikamentes állapot­
ban legmagasabb csiraképességgei, legelőnyö­
sebben kapható.

x Iskolakönyvek az összes isko 
Iák részére újonnan vagy használat­
ban már beszerezhetők Antalra 
József könyv- tanszerüzletében. - 
Szent Anna- és Varga ucca sarok.

-- .•XXXXXX^BCCCCTX-GCOOCOtXX/D

SContsek déia K. r. t.
....... jl mmwm hím
riesitem (i tiszteit h dívközönsé.et, 

hoay azőszisaison beálltával
iacon áraimat leszállítottam,
j fjszs-ggel ál ok b. rendelkezi: üktc
Progner Margit nO: szabó
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Aki mezítláb futbalozotf
Szarvasról jelentik : Csópa szol- 

nokmegyei nagyközségben Takács 
István 33 éves kisfiú mezítláb fut­
ballozott. Játékközben labda he­
lyett a földbe rúgott és a lábát erő­
sen megsértette. A lábfején keletke­
zett seb infekciót kapott és a gyors 
orvosi segély ellenére telnuusmérge- 
zésben másnap meghalt.
íxcccrxxjo on-ooccccoocsc5Goco

Beleiülí a Körösbe
Szarvasról jelentik: Kovács Ist­

ván . 22 éves szűcssegéd átakarta 
úszni a Köröst, azonban a folyó kö­
zépen teljesen kimerült és mire a 
segélykiálltásra odasietett két szi­
gorlóorvos kiemelte, már minden 
élesztős! kísérlet hiábavaló volt.
«5JXXXX»300tX>OCOO£»aOOOSOOO

Elütötte a motorkerékpár
Budapest, aug. 28. Ma reggel a 

\ilmos császár-iíton egy motorke­
rékpár elütötte Derdák Gizella 23 
éves cselédleáuyt. A gázoló motor- 
kerékpáros a szerencsétlenség után 
elrobogott a helyszínéről. A rend­
őrség keresi.
^•'”Joooo3soc»osocx»3oocoeo

Félix főherceg jobban van
Pár}*'' aug. 28. (Havas.) Bilbaoból 

érkező jelentések szerint Félix fő­
herceg állapota meglehetősen ja­
vult. Zita királyné az egész éjszakát 
a beteg ágya mellett töltötte. A vak­
béloperációt egy sansebastiani orvos 
yegezle, a királyi család háziorvosa 
és a zürichi Clair Mont tanár jelen­
létében.

Megérkezett a kormányzó 
szobra Debrecenbe

autószerencsétlenség 
az országúton

A soüör kirepült a ltocsibóZ, mely elüt >tt 
egy ismeretlen biciklistát

Szarvasról jelentik: Öcsöd és 
Kunszentmárton között tegnap az 
országúton súlyos kimenetelű autó­
szerencsétlenség történt.

Kunszentmárton felől rendes me­
netsebességgel közeledett Öcsöd köz 
seg felé egy autó, amelyben öten 
mtok. Az autót Wcisz Henrik sof- 
ior vezette.

Az autóval szemben meglehetős 
iramban jött egy kerékpár. Weisz 
söpör a kitérésnél olyan hirtelen 
rántotta félre a kormánykereket, 
bogy az autó nagy erővel nekiütő­
dött az ut melletti távirópóznának 

sulyos szerencsétlenség történt.

Äz autó az erős iitüdőstől visza- 
lökődött és a kerékpárt az úttest­
ről az árokba vetette, Weisz sof- 
főr nagy ívben kirepült a kövezet­
re és súlyosan megsérült az autó 
utasainak kisebb-nagyobb ütődések 
tői eltekintve komolyabb bajuk 
nem történt.

Az eddig ismeretlen kerékpáros 
az árokba zuhanva sulyos belső sé­
rüléseket szenvedett és eszméletle­
nül terült el.

A két sulyos sebesültet az erősen 
megrongálódott autón sikerült a 
szarvasi kórházba szállítani. Álla- 
Ä™^h..ieJ.i£i?l.?letvesz01yes.

•Egy debreceni fiatalember 
vakmerő szélhámoskodása

OtailHé korona ériéku ruhaneműt csalt ki 
es megszökött

_ A város nemrégiben felkérte 
Strobl Alajos szobrászművészt, — 
hogy a közgyűlési téren számára 
készítse el Horthy Miklós kormány­
zó mellszobrát. A szobor már elké­
szült — s mint értesülünk —, teg­
nap délután meg is leérkezett Debre­
cenbe.
^X"Sí •>•'"' •*-■( s•*>

Egy 1 Hreceni fiatalember fur- 
fangos csalást követett el a minap. 
A zsákmánya elég kiadós, meri 
mintegy 4—5 millió korona értékű 
ruhaneművel állt odébb.

Varga József iparművészeti ter­
vező Hajnal utca 27. szám alatti 
lakos nem régen pár hetes külföldi 
útra ment. Akkor még a Csillag 
utcán lakott Krizsek Venceínénél. 
Mielőtt Varga József elutazott vol­
na, Fekete András cipésznek átad­
ta ruhaneműit megőrzés végett, 
Fekete szintén Krizsek Yencelnó 
hazában lakott s így ezt a megol­
dást tolulta a leghelyesebbnek.

Rövid idő múlva Fekete András 
oooooooc " *

i "a: n°l:a ?kadt valahol a vidéken 
e! Kellett utaznia pár napra Debre- 
cenboh Míg távol volt, egy ismeret­
len fiatalember beállított Krizsek 
, ancelnéhez és előadta, hogy ő Fe­
kete ur megbízásából jött, hogy el- 
■vigye a két férfi ruháját.
. Krizseknó gyanútlanul átad4a

U'Y--}nn7n’ mint pedi" a Fekete 
uihait. Olyan biztos és határozott 
^olt a csaló fiatalember feliénél .op. eeyUInlm, ,«m fogo,t"„: 
mit. Természetesen később kisült a 
csakis es a feljelentés alapján a 
™»”!^n_d^s,ée megindította

I ■ -uívl: jíiuilOTT.*]
a nyomozást a vakmerő csaló után.

ruhavarró tanfolyamokat tart az iskola
a jelentkezők számához mérten. __ A
tanfolyam hallgatói csak gyakorlati ki 
képzésben részesülnek a tanfolyam ve 
gezéséről bizonyítványt kapnak, d< 
i| arigazolváiiv váltására nem jogosuk 
fák.

A nőipari szakiskola növendékeinél' 
beirása szeptember 1-től 5-ig lesz a; 
iparostanonciskola 3 sz. tantermében 
ugyanekkor lehet jelentkezni a tan fi > 
lyamra is. Tandíj egész évre 80 pengő 
amit félévi eiőlcges részletekben is le 
liet fizetni. Az I. osztályba iratkozó! 
be irásdi ja 15 pengő, ami a lieirásko. 
fizelendő. Ifjúsági könyvtári dij 5 pen 
gő. A beirásdi j és ifjúsági könyviári di 
fizetése alól felmentésnek nincs i elve

Tandíjfizetése alól való felmerné.ér 
a városi tanácshoz szegény, jó tanulói 
a felügyelő bizottsághoz intézett és kel 
leen felszerelt kérvényben folyamod 
hatnak. Egyebekben felvilágosítást ; 
hivatalos órák alatt az iskola igazgató 
ja ad.

Gyássrov

RÁDIÓ-MŰSOR
Szombat, augusztus 28. 

BUDAPEST:
17: Időjárás. 17.15: Kamarazene. 

18.45: Vigest. 20.45: Költemények. 22: 
Cigánvzene.

BERLIN :
17: Zene. 18: Előadás. 19.30: Egmont 

szemorujáték. 20.30: Tánczene,
BERN :

20: Dalok. 20.30: Hangverseny. — 
22.30: Időjárási jelentéé, hírek, 

BRESLAU:
10.30: Zene. 19: Könyvismertetés. 22 

tbrek. 22.30: Tánczene.
BRÜNN:

19 Hangverseny. 21: Jazz band
OSLO :

20: Időjelzés, hangverseny. 21; Sza­
valatok. 21.30: Vidámest 22: Hírek. — 
22.30: Tánczene.

ROMA ;
21.25: Hangverseny.

VARSÓ■
17.30: Jazz band. 18 30: Előadás. — 

20.30: Hangverseny.
WIEN:

13.30: ünnepélv. 19.45 Operett. 
ZÜRICH :

18.15: Harmónika hangverseny. 18.50 
Harangjáték. 21.50: Hírek.

Beiratkozás az ipariskolába
Az “A””*11 beiratkozó Unoucok, munkaadóink 

kasereíeben tartoznak jejfenfthezni *
Az ipariskolai építkezéssel kapcsolat* 

I I)i3n naponta különböző hírek jelennek 
meg az egyes helyi lapokban, mely 
szerint az ipariskolák megnyitása az 

_ építkezés késedelmes volta miatt el­
lj marad novemberig. Ezekkel a hírekkel 
f szemben értesítjük az ipariskolákban 

érdekelteket a következőkről :
1. Az iparoslanonciskalákba a beírá­

sok már az elmúlt iskolai év végén tör­
ténlek, aki a múlt évben iskolába járt 
és f. év október 1-ig fel nem szabadul, 
l e van írva a f. iskolai évre. Ezek a 
már beirt növendékek iskolai dijaik 
lefizetése és osztályokba sorozásuk 
végeit jelentkezni kötelesek az iskolá­
ban szeptember hó 15-től 20-ig.

Az iskolába még nem járt. tehát 
újonnan szerződött tanoneok beírása 
szeptember hó 10—15-ig lesz. Az újon­
nan beiratkozó tanoneok munkaadójuk 
kíséretében tartoznak jelentkezni s ma­

sakkal kell hozmok tanoncszerződésü- 
i ke. s amennyiben középiskolai végzete 
seguk van, iskolai bizonyítványukat is 

A tanonciskolái tanulók fűtési és la­
kán fás i díj címén 6 pengőt (75.000 
pap,.koronát), ifj. könyvtári dij címén 
1 pen86f (12.500 papirkoronát) fizet­
nek. Ezen dijak fizetése alól semmi ct- 
men felmentés nincs. Tandíj itt nincs.

2. ,1 női pari szakiskola egészen újon 
mm van szervezve. A három éves tan 

: ,v:"n továbbra is megmarad. Az I, 
osztályban fehérvarrást, a II. és II; 
osztályban felsőruha és gyermekruha- 
'airásl tanulnak a növendékek az ezen 
ruhákhoz tartozó hímzésekkel együtt 
Az I. osztályba beiratkozó növendék­
nek négy polgári avagy más középisko­
la végzettségének kell lennie s legalább 
U éx-esnrk.

Rcndkiviili növendékek ezentúl nem 
lesznek. Ehelyett hímző, fehér varró és

** rst nnmumoinim

at

— Halálozás. Mélységes fá.jda- 
lomunkban porig sújtva, de a Min­
denható Isten akaratán megnyu­
godva tudatjuk felejthetetlen iá 
férjem, szerető édes apánk, fiunk, 
vöm,, testvérünk, unokaöcsém, •■<>- 
górunk és kedves rokonunk Móricz 
József életének 42-ik, boldog házas­
ságának 17-ik évében, harctéren 
szerzett súlyos es hosszas bc-tc'fs0** 
után folyó hó 27-én történt ellmiv- 
tat. Kedves halottunk földi részeit 
folyó augusztus hó 29-én, vasárnap 
délután 3 órakor fogjuk a Iíossmíi 
utcai templomban kezdődő refor­
mátus gyászszertartás mán, a Kos­
suth utcai temetőben végső nyuga­
lomra helyezni. Debrecen ‘ FF;; 
augusztus hó 28-án. Áldás'és béke 
poraira! Bánatos özvegye- özv 
Móricz József né, Zelinger Margit! 
Gyermekei: Anna Erzsébet és Pál. 
Bánatos szülei: id. Móricz Ferenc 
és neje Keresztessy Erzsébet Apó­
sa: Zelinger Ede. Testvérei: Fe­
renc nejével Kovácsy Máriával 
Erzsébet, özv. Tar Istvánná, Mar- 
g’t, -Nagy Józsefné, Jolán, fóri. 
Holzheim Károlyal és kis fiók — 
Szerető nagynénje: özv. Kémeibe 
Laszlonó családjával. Nagvsámu 
sógorság és kiterjedt rokonságunk 
nevoben is. - „Bankó“ temetkezési 
vadaiét, Konsulh utca 6. sz,
°°ooocx7oooo<xxscot;coccocfo^
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A hajdúböszörményi 
dalosverseny

Már már végefeló közeledik az a 
nagy munka, melyet kifejt a ver- 
senyintézőség az október hó 3-aii 
tartandó nagyszabású dalversenye 
iránt. A nehéz, de üdvös eélt szol­
gáló "munkát a legteljesebb megér­
téssel végzi az ambiciózus garda, 
remélve, hogy meg foglenni igyeke­
zetük ára, ami méltán feltehető. — 
amennyiben dalos versenyük kü­
lönben som más, mint csonka ha­
zánk újjáépítési munkájának egy 
része. Maga a város vezetősége is 
minden erkölcsi és anyagi támoga­
tásával segédkezet nyújt, hogy a 
Hajdúböszörményben megtartandó 
dalos verseny fényesen sikerüljön. 
Tgy értesülünk, hogy magából 
Debrecenből a dalosokon i,í\iil 
mintegy ötszázán randnlnak at. a 
ritka alkalomra. Mit jelent ez Haj­
dúböszörménynek úgy gazdasági, 
mint, kulturális szempontból, feles­
leges bővebben fejtegetni.

Hajdúböszörmény a Csonkaország 
egyik jelentősebb és mondhatni leg­
gazdagabb városa s feltétlen szük­
sége van rá, hogy életébe egy kis 
frisseséget hozzon a kultúra. Tudo­
másunk szerint a nagyméretű da­
los ünnepség fővédnök és védnöki 
tisztség betöltésére a városnak és 
az országnak nagyon sok előkelősé­
gét kérte fel a „Törekvés“ dalkör, 
így pl. a kultuszminiszter, a< népjó­
léti minisztert, Szomjas fluszláv 
nemzetgyűlési képviselőt. többek 
között elfogadták már a_ fővédnöki 
lisztet dr. Baltazár Dezső ref. püs­
pök. dr. Magoss György Debrecen 
s-7. kir. város polgármestere, Köblös 
Sámuel főgimnázium! igazgató, m. 
kir. kormány főtanácsos és még töb­
ben.

Jóllehet dr. Somossy Béla polgár- 
mester betegségére való tekintetűd 
nem vállal semmiféle -zerepet, de 
megígérte, hogy tőle telhető módon 
mindenkor segítségére lesz a dal­
körnek,
OOXX»OOOOCGCSOOaG©OC»<X>aO

A jószívű emberekhez 
fortíu1, a villamos 

szerencsétlenség áldozata
A múlt hetekben megrendítő sze­

rencsétlenség áldozata lett í éldmann 
Dezső 22 éves szabó segéd. Késő es­
te kerékpárjával a Csapó uccáról 
jőve, olyan szerencsétlenül fordult 
meg a Bika-szálló előtt, hogy egyen­
súlyt veszítve, a robogó villamos- 
kocsi alá esett. Jobbkarját teljesen 
össze roncsolt a a villamoskocsi ke­
reke és a mentők súlyos vérzéssel 
beszállították a klinikára. A gondos 
kezelés megmentette a szerencsét­
len fiatalember életét, de kenyér- 
kereső jobbkarját amputálni kellett. 
Feldmann Dezső rövidesen elhagyja 
a klinikái Most a jószívű emberek 
hez for dúl segítségért. Mivel szak­
máját többé nem folytathatja, a vá­
rosi tanácstól kérni _ fogja, hogy 
élelmiszerárúsító búdét kaphasson. 
Feldmann Dezső, míg dolgozhatott, 
két keze szorgalmas munkájával 
tartotta fenn családját és hozzátar­
tozóit. A szerencsétlen fiatalember 
újra az életbe megy. Kéri a, joszivu 
emberek anyagi támogatását, hogy 
üzletét megindíthassa. Az adomá­
nyokat a Tiszántúli Hírlap szerkesz­
tősége továbbítja.

A Svetits-intézet női lyceumol állított fel
A növendékek száma az idei tanévben 

fölülmúlja az ezret

Beszámoltunk már arról, hogy a 
Svetits intézet kebelén belül lyceu- 
mot létesített, amely egyenrangú a 
leánygimnáziummál és az egyete­
men való továbbképzésre jogosít. 
Ezen terv meg valósi tusával termé­
szetesen a növendékek szama is nö­
vekedett. A Svetits-intézetben vau 
elemi, polgári iskola, tanitónökép- 
zö, női ipariskola és a mostani tan­
évtől kezdve lyceuni is.

Kérdést intézett munkatársunk 
a gvet its-intózet főnöknőjéhez, 
hogy a bővítéssel kapcsolatban 
mennyi a növendékek szama.

— jóllehet még a beírat ások 
nem zárultak le teljesen, már is 
megállapítható, hogy a Svetits- 
intézet növendékeinek száma 'meg­
haladja az ezret. A beiratkozások

megtörténte után számítható,.hogy 
jóval felül lesz az ezren a nővén
dékek száma. . ,

A lyceumnak most az első c\ 
lyamn nyílik meg s tokozatosan 
évenkként a többi ,

1 lvceum I. évfolyamai a b 
tanulók száma 46; eddig 32 noven-
iratkozott be. ... >„

A Svctitsnek bejáró tanulói y 
nagy számmal vannak. Ezek jové­
szé magán házaknál helyezkedik 
el, mert a zárdában 84 bentlakó le­
szúró, van estik hely.

Eddig még nincsen betelve a 
bentlakó növendékek létszama. _ 

A lvmunmal kapcsolatban meg 
eSy praktikus újítást említünk 
még. A latin nyelv helyett a fran­
ciát tanítják.nmuuju v•„* v v. ~............ ......
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Mohács negyedik ceniennárinma
A magyar történelem egyik legszomoiubb napja 
Mikor'10 éves korában került trónra a király

A magyar nemzet életének legv.dsa- 
gosnbb napjaiban, amikor a pogány tö­
rök hatalom a hódító Fagy Szolimán 
szultán uralkodása alatt végenvészttől 
fenyegette a kereszténységet és a nyu­
gati kultúrát, s amikor bent a búzabon 
a pártok villongása megosztotta a* — 
erők egységéi, a 10 éves II. Lajos visel 
te Szent István koronáját

GYERMEK KIRÁLY SZENT ISTVÁN 
ÖRÖKÉBEN

A 10 éves gyermek király — az or- 
száguagyok döntése értelmében - a 
nagykorú királyt megillető helyet fog­
ta] ja cl s a vdcncei követ egykorú je­
lentése szerint, a nehéz helyzethez 
méltó „komoly méltósággal“ tudott 
szólani.

A kiváló lelki tulajdonságokkal ren­
delkező II. Lajos a fegyver kezelésében 
és a lovagi gyakorlatokban is ügyes­
nek mutatkozott, .tói lovagolt, biztosan 
bánt az íjjal. Már 13 éves korában — 
résztvett a nvilvánor tornákon s ereje, 
ügyessége és bátorsága által nem egy­
szer a nézők tapsait vívta ki. A hozzá­
értők pedig több alkalommal tanúba- 
got tettek arról, hogy „a tökéletes lo- 

1 vág minden kelléke meg van benne ] 
1 A zenében gyönyörködött, játszott
!a lanton é-- dombormiivek faragásával 

is szívesen foglalkozott. Derűn kedélyű 
nyájas, „angyali jósága“ és ..kimond- 
hatalmi kegyes“ voR. Birtokában volt 
tehát mindazoknak a tulajdonoknak, 
amelyekkel jeles és népszerű uralkodó
lehetett.

A kiskorú király személyét azonban 
az. országnagyok a könnyelmű és gyö­
nyörvadászó Brandenburgi Györgyre 
bízták, aki királyi öccsét káros befő. 
lyása alá vonta. A királyi udvarban 
egymást érték a vadászatok. lakoma.. 
cs táncvigalmak. Léha ifjak lettek a 
király barátai, kik az udvart nem egf- 
szer illetlen kicsapongások színhelyé'é 
alacsonyitothík.

Az udvari táncvigálmak cs a rent 'k 
pártoskodá'ának ideje alatt pedig ö-.sz-

;V Korona védjegyű

1 ff é r f I cl.__
^ egységárakor. 395ezer
1 Neumann Miksa 1

Piac ucca 41. M

pontosukat azok az erők. amely eR ,,z 
országot mindössze egy évtized lefor­
gása alatt letaszították arról a hatalmi 
polcról, amelyre Hollós Mátyás 32 eves 
uralkodása emelte.

Csakhamar nyilvánvalóvá lett, hogy 
annak a szövetségnek, amelyet a Habs­
burgok tulhaialmának megtörésére I. 
Eirene francia király a Portával kötött 
Magyarország lógja elsősorban rnegf■ - 
zelni az. árát. Magyarország leli az Eu­
rópa sorsát eldöntő háborúk szinten; 
akkor, amikor a honvédelem a legala­
csonyabb fokra sülycdt és a király 
pénzforrásai a rendek politikai túlsó­
ivá miatt elapadtak, r még a végvárak 
védelmi állapotban való tartására sem 
volt elég pénz.

A pillanatnyi veszély megrémített? 
ugyan a rendeket de csak rövid időre, 
ébresztette fel bennük a lelkiismeretűt.

Mikor 1827-ben Belgrad és Sabác el­
vesztésével a Dunn-Száva védelmi vonul 
is a török kezére került, a pártok közt 
pillanatokra helyreállott az egység. — 
Magas adókat szavaztak meg zsobím 
csapatok megszervezésére. Mikor az ’il­
lan a török szultán megelégedett az 
elért sikerrel és a hódítást nem folytat 
fa, senki sem gondolt többé az ország 
kapuinak visszaszerzésére.

Az adók oly keveset hozlak a kincs, 
tárnak, hogy a királynak családi elüt 
jet kellett elzálogosítani a legsziiks- 
sebh védelmi kiadások fedezésére, 
körülmények között érthető a katus/t 
röfn. amely néhány cv múlva Moháé 
síkján érte a magyar államot.

bomlásnak indulva, hányát homlok ro­
hantak vissza. ............

Miután azonban a mieink üldözés 
közben a janicsár derékhad felé köze­
ledtek, egyszerre 300 ágyú okádta ■« 
pusztító tüzet, iszonyú zavart és pusz­
títást okozva a magyar csapatok sorai­
ban. Kiki csak a maga életét iparkodott 
menteni, másfél óra múlva azonban 
már *21 e/er magyar bullája borította 
a csatateret, köztük 7 főpap. 28 zászlós 
ni. 500 előkelő nemes és 2000 páncél­
ba öltözött lovag.

Az ifju király, aki mindig a csapa­
tok élén volt — megmenekült a pokoli 
ágyul tízből. de midőn a 24 ezer ma­
gvar hős halálát sirató záportól meg­
áradt Csele patak árkán átakart ugrat­
ni. lova hanyatt cselt és az iszapba 
maga alá temette.

A hadsereg csekély maradványa a 
beállott éj és a jéggel vegyes zápor vé­
delme alatt szétfutott. Szolimán szul­
tán másnap mintegy 2000 magyar fog­
lyot megöletett és hadai egy részét du* 
távra bocsájtotta. majd október 9 én 
elhagyta Magyarországot.
Fi 1 ti komoly "épek ! ti sötétség

rajza!i félre !
Uj nap fényle reánk annyi viszályok

után.
A múlt csak példa legyen most 
Nemzeti nagylétünk hajdani sírja.

Mohács

NEMZETI NAGY LÉTÜNK 
Sí IMA MOHÁCS“

l.V.UAM

Négyszáz évvett ezelőtt. Szent -iános 
{ Elevételének napján Mohács mezej, a 
! csatarendbe állt 30 ezer főnyi magyar 
I sereg. Alkonyat táján megkezdődött az 
; ütközet. A magyarok oly erővel ronloí- 
i lak a török seregre, amely a Mohács- 
I tói délre elterülő lankás darabokat iep- 
I (vk el. hogy Ibrahim vezér clöhadai —

■inTin--- r- -rrv wvv .->>T

Naponta este 10 órá­
tól az elite közönség

a GambrSnúsban
táncol.
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Harc az alkohol eilen
Budapest, aug. 28. Amerikából na­

gyobb küldöttség érkezett, Budapest­
re azzal a megbízással, hogy propa­
gandát fejtsen ki az ni kohol fogy a sz- 
tás ellen A többi európai államba 
is hasonló bizottságok mentek, hogy 
megalakítsák az alkoholellenes vi­
lági igát.

Hír szerint Budapesten már meg­
nyerték a tanárok es tanítok cg.'C- 
sületéf- Őszre antialkoholista aka­
démiát akarnak Budapesten felállí­
tani amely népszerű előadásokkal 
és mozgófényképekkel veszi fel a 
harcot az alkoholfogyasztás ellen.
rxmOCOOOSOCv>CCOCC%XX>CCCCC

Az inééságkfzvetü'5 hirdetései
(Ref. püspöki bérpalota, a Dcry- 
muzeum mellett. Telefon: 1199)
Az Ingóságközvetitőben megkezuő' 

dött a nagy őszi vásár. Ha bármire 
szüksége van, saját érdeke, hogy ^1- 

I sősorban az Ingóságközvet itőben kö­
rössé, mert itt alkalmi áron szerez­
het meg mindent. Az őszi vasárra 
eladásra elfogadunk mindenféle in­
góságot. Ha valami felesleges tárgya 
van, egyedül csak itt értékesíthet'- 
Elfogadunk megbízást egész Lakás- 
üzleti és iroda-berendezések kiárusí­
tására. Páratlan alkalmi vételek 
nagyon szép ebédlő-szőnyeg, ant, 
ágyak, összecsukható vaságyak, at- 
rik- és lószőrmatracok, mindenfele 
székek, hintaszékek, virágállvány ok, 
villanyiuszterek. heguliik, debreceni 
és hortobágyi emléktárgyak és hifii­
den féle ingóságok. Keresünk niegxe- 
telrc; egész és fél hálókat, ebédlőket 
és úri szobákat, magános bútordara­
bokat, henesereket, díványokat, to­
vábbá Rehöber-ágyakat, magános 
szekrényeket, gyermekágyakat, 11,v 
asztalokat, korcsmái puldokat, für­
dőkádakat, varrógépeket, férfi s uoi 
téli kabátok at és mindenféle ingosá 
gokat.

GíiOO koronáért vasárnap három 
napilap: Debrecen, Tiszántúli H'r 

j lap és a Debreceni Hétfői V .’s;v; 
* közli tíz szavas aoróliirdctcsct.



1926. augusztus 29. f/m.

A NAP HÍREI
A szülök és tanulók 

ügyeimébe
Az egyetem bölcsészeti karúnak pro­

tektorátusa alatt megalakult bölcsé- 
szelkari diáksegélyző bizottság, amely­
nek tagjai a debreceni középfokú inté­
zetek igazgatói, a múlt tanévben elha­
tározta. hogy magántanár ra, korrepe­
titora, nyelvtanításra vagy bármely 
más pedagógiai különmunkára az ösz- 
szes debreceni tanintézetek igazgatói és 
tanárai csak szakszerűen tanítással fog­
lalkozó és ahhoz értő egyéneket, tehát 
elsősorban tanárjelölteket és bölcsészet 
hallgatókat ajánlanak.

Ennek az üdvös elhatározásnak, — 
amelynek folytán a gyermekeik elő ha­
ladásáért aggódó szülők valóban első­
rangú korrepetitorokat fognak kapni, 
csak akkor lehet meg a kellő eredmé­
nye, ha erről minden szülő tudomást 
vesz s maga is azon lesz, hogy gyer­
mekének az igazgatóságok által ajánlott 
bölcs esze thai Igátok közül szerezzen ta­
nulmányi vezetőt. Az ilyen vezetés sok­
kal rövidebb idő alatt vezet majd cél­
hoz. mint az osztálytársakkal vagy pe­
dagógiai tudással nem rendelkező, más 
pályára készülő egyénekkel végzett ta­
níttatás. Az ajánlandó hallgatók közt 
minden kor, nem és felekezet képvisel­
ve van. Ez az intézkedés nem jelenti a 
korrepelició tiszteletdijának módosí­
tását.

Minden érdeklődő a maga érdekében 
forduljon intézete igazgatóságához — 
vagy a bizottság elnökségéhez (Egye­
tem, Bölcsészeti kar, Kollégiumi épü­
lt 0.
Kcncz Auráin# Dr. Hnnkiss János 

aielnök. elnök.

— Kereskedelmi szaktanfolyam.
Az esti (továbbképző) kereskedel­
mi szaktanfolyamra beiratkozni 
szeptember 4., 6. és 7. napjain d. u.
3—5 óráig lehet a női felső keres­
kedelmi iskola igazgatói irodájá­
ban (Kálvin tér 2.). Tanítás a hét 
négy estéjén és pedig hétfőn, szer­
dán, csütörtökön és szombaton 8—
10 óráig van. A tanfolyamra fel­
vehetők mindkét nemű hallgatók, 
akik legalább az elemi iskola hato­
dik, a közép, vagy polgári iskola 
második, vagy a tanonciskola har­
madik osztályát sikerrel elvégez­
ték. Azok a tanulók, akik a közép­
iskola negyedik osztályát sikerrel 
végezték, tizenöté ven alul is felve­
hetők. A tanfolyam tárgyai: ket­
tős könyvvitel, kereskedelmi szám­
tan, kereskedelmi levelezés és a ke­
reskedelem ismertetése, földrajz- 
áru ismeret. Megfelelő számú je­
lentkező esetében speciális tanfo­
lyamokat: német nyelv, gyors- és 
gépírás is nyitunk. A negyedévi 
részletekben fizethető tandíj 
1.000,000 K. A tanítás szeptember 
9-én kezdődik és június végén vizs­
gálattal végződik, amelyről a ta­
nulók bizonyítványt kapnak. Bő 
vebb felvilágosítást szívesen ad az 
Rgazcntóság.

—- Debrecen sz. kir. város Közmű 
velődé?i könyvtára (Füvészkort u.

-sz.) szeptember 4-töl nyitva dél­
előtt 10—1-ig, délután 4—7 óráig. 
Olvasótermében lapok, folyóiratok 
és tudományok könyvek állanak a 
közönség rendelkezésére. Kölcsön- 
könyvtárából bárki vihet könyvei, 
aki 50,000 K biztosítékot lefizet, 
mely összeget a kilépéskor vissza- 
ka P- Beiratkozásnál a lak ás beje­
lentő lap felmutatandó.

Beííás a debreceni református egyház 
összes elemi fiú és leányiskoláiba

A beírást elmulasztó szülők kihágást követnek

M—i

A.' magyar király) vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek 1922. évi 
december hó 21-én 130,700/VIlI. A. 
sz. a. kiadott rendeleté az iskolúztn- 

, ! kötelesség teljesítésének bizto­
sításáról szóló 1921. évi XXX. t. e. 
végrehajtási utasítása Ill-ik " féjo- 
zpt 16. §-a második bekezdése értei- 
nieben a tanév megkezdésekor az 
iskolában pótbeíratást kell tartani 
azon növendékek számára, akik az 
évzáró vizsga után tartott beírások 
alkalmával a következő évre be nem 
iratkoztak.

A pótbeírások idejét az iskolaszék 
szeptember 2. 3. napjaiban állapítot-

orától 12-ig. Beíráskor minden nö­
vendék 50 aranyfillér, azaz 8500 pa- 
pirkoronát tartozik fizetni. Az 1921. 
évi XXX. t. c. 4. §-a értelmében 
mindenki, akinek gondviselésében 
iskoláztatási kötelesség alatt álló 
gyermek van, köteles a gyermeket 
iskolába beíratni és gondoskodni 
arról, hogy a, gyermek az iskolába 
rendesen járjon.

Az említett t.' e. 8. <j-a szerint 
minden szülő, aki a beírást elmu­
lasztja, kihágást követ el s ez a 
törvény értelmében szigorúan bün­
tetendő. .Javító vizsgák szeptember

----- - uaijjmuau uuapxrot- 1-én lesznek
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A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesijeiének 

nagyszabású kuglíversenye
Kef4e” pályásnak az?.első díjra - Vasárnap lesz 

a dim ő mérkőzés
A debreceni Kereskedelmi Alkal­

mazottak Egyesülete hosszú idők 
óla. intenzív klub életet ól, amely­
nek intenziviíását nagyban felfo­
kozta az a körülmény, hogy az 
Egyesület Péteriia. ucca 52. szám 
alatt szépen felszerelt otthonát 
megnyitolta. itt működik az egye­
sület valamennyi alosztálya, itt 
van a könyvtár js, legutóbb pedig 
gyönyörű tekepályát létesítettek, — 
ahol már napok óta igen nagy ér­
deklődéssel folyik a kugliverseny 
úgy annyira, hogy azt közkívánatra 
f. hó 29-ig kellett meghosszabítani.

Ezzel kapcsolatban elhatározta az 
Egyesület vezetősége, hogy a ver­

senyt folytatni fogja s így azt va­
sárnap délután lúl órakor zárják 
le s ezen túl már előjegyzéseket nem 
lehet eszközölni. A verseny vasár­
nap délelőtt 10 órakor kezdődik s 
ezéiú igyekezzen mindenki, hogy el 
ne késsen.

A döntőmérkőzés ugyanaz nap 
lesz. amely délután 3 órakor veszi 
kezdetét, ennek befejeztével ünnepé­
lyesen kihirdetik a nyertesek ne- 
\:it s köztük a nyeremény tárgya­
kat kiosztják. Mint értesülünk, igen 
érdekesnek ígérkezik a döntőmérkő- 
zés, különösen az első díj után. mert 
ezideig ketten versenyeznek a dí­
jért.

A pénzügyminiszter revízió alá 
veszi a köztisztviselők lakbérét
Csaknem Irnsz éve nem volt nálunk lakbér beosztás

Budapest, augusztus 28. A lakásbé­
rek revíziója már közel egy évtizede lm 
zódik. Az 1908. évi 27. tc.‘ értelmében 
ugyanis tíz évenként felül kell vizsgál­
ni a köztisztviselői lakbérek ügyét. E'z 
a revízió azonban elmaradt és most 
tárgyalnak róla. Az uj lakbérbooszlús- 
ra vonatkozóan kordéit intéztünk a 
KANSz vezetőségéhez, ahonnan a küx>- 
kezű felvilágosítást kaptuk :

— A KANSz legutóbb előterjesztést 
tett aziránt, hogy az egyes községeket 
és városokat újból sorozzák be a lakás- 
bcr szempontjából. Az 1908. évi 27. tör 
vénycikk értelmében tudniillik minden 
fiz esztendőben felülvizsgálás- api ke], 
lene. venni a községek és városok lak­
bérbeosztását: 1908. óla azonban nem 
volt lakásbérbeoszlás. A községekben 
azóta nagy eltolódások következtek be 
a lakbér összegében. Ez a városokban is 
előfordult, mert az uj házak tulajdono­
sai a lakókkal megegyezés alapján ál­
lapíthatták meg a lakbér}

A legnagyobb eltolódások azonban

a perifériákon és a határmenti közsé­
gekben vannak, alio] a lakbér a béke­
belivel szemben lényegesen emelkedett. 
Feltétlenül szükséges, hogy a revíziót 
megtartsák,

A pénzügyminiszter legutóbb ki m 
: jelentette, hogy foglalkozik ezzel a kér­

déssel azonban nem kíván általános 
i c\ izmi végrehajtani, hanem csak egyes 
községekben ejtik meg a vizsgálatot.

A felülvizsgáláshoz az adutokat a 
pénzügyi hatóságok bocsátanak rendel­
kezésre, a katonai tisztviselőknél azon­
ban egx 'egyes bizoitság állapítaná meg 
hegy melyik állomás, város, vagy köz- 
■;,’g milyen Inkbérkatcgoriába tartozik. 
I-’z a rendszer annyival is előnyösebb, 
hogy a hivatalosan megállapítható ada­
lékon kívül az érdekeltek, akik szin­
ten képviselve vannak a bizottságban, 
ujabl) ■z.inpontokból meg tudják vilá­
gítani a helyzetet. Már most az lenne 

kívánság, hogy a polgári lakbénvvi- 
zionái is ugyanilyen alapon tartanák 
meg a vizsgálatot.

Debreceni és környékbeli előfrásszermU
intézeti fehéraemllek

Paplanok, mai rácok, takarók ?e&o;2abábrS 
SCardes !,ás&lé

vászon és kelen gye üzletében szerezhetők be.
Debrecen, Kossulh-u. 9. Alapítási év: 1831

— Főispáni kinevezés. A főispán 
n mai napon dr. Tiszay Zoltán he­
lyettes anyakönyvvezetőt tli. váro­
si al jegyzővé nevezte Isi.
- ~ -ytOílopták a terménypiacon, 
11,1. Kiss Gábor lmjduhadházi la- 
kos a minap bentjárt a debreceni 
lernionypiacon. A népes vásárban 
valószíniileg meglopták, mert ami­
kor űzetni akart, megdöbbenve 
vette észre, hogy pénztárcája 
hiányzik. A tárcában 200,000 koro­
na készpénz s ezenkívül még apró­
pénz is, fegyvertartás engedély 
es őstermelési igazolvány is volt, 
A zsebtolvajkis,-,a! kapcsolatban 
jCMMuósí lolt ci debreceni rendőrsé- 
S?i', ahol megindították a nvomo- 
zast az ismeretlen tettes kézrekeri- 
tésére.

— Llniarad a KAOS'z mai mulat- 
Síi&a, a ivAOSz v:paliul bizottsága 
tisztelettel értesíti a házimulntsá- 
guit látogató közönséget, hogy a 
szokásos szombati táncmulatság 
ma kivételesen elmarad, helyette 
azonban szeptember 4-én egy na­
gyobb szabású táncmulatságot ren 
dez. A nagy sikerűnek ígé r kézi 
mulatsághoz a' közönség ' szíve-, 
pártfogását kéri a Vigalmi bizoH- súg.

Értesítés. A kereskedő leven- 
tek segéd-oktatói tanfolyamának 
mllgatoit felhívom, hogy augusz­
tus 30-tól, azaz hétfő estétől az 
oi u a napom a 7—10-ig a Széchenyi 
utcai lovardában lesznek megtart 
va. E’igy címez tetem a hallgatókat 
a- pontos megjelenésre, mert külön­
ben vizsgázni nem fogpak s így 
segéd-oktatói képesítést nem nyer
r- V Gyula testnevelésifookrato.

— Közszemlén az ni a dóalap zá-
rcszii ina dúsa. Debrecen város házi­
pénztára által kezelt útadóalap- 
pénztár 1925. évről szerkesztett 
zaroszámadása az 1890. I. t. c. 28. 
na ragra tusa értelmében a polgár, 
mesteri hivataíban f. évi szeptem- 
l et 1-tol 1,Mg; bezárólag 45 napi 
közszemlére kitétetvén erről a va­
ros közönségét azzal értesítem,
I*ílz ellen a netalán? észrevéte­
leket hozzám a fent kitett határ- 
idő alatt beadhatja. Dr, Magosa 
G,xorgy polgármester.
•,~7 lábra helyezték Miklós 
Antalt. Néhány nappal ezelőtt meg 
irtuk, hogy a debreceni honvéd 
ügyészség Bignió Jánost;6 feljelen­
tésére őrizetbe vette Miklós Antal 
torzsa [tisztet, aki állítólag életve- 
szcl.yeseu megfenyegette Bignió- 
net. J-.Beno vizsgálat indult, de ;i 
további őrizetbe tartásának okán, 
komolyabb adat az eddigi vizsgá­
lat szerint nem merült- fel. A bon- 
ved ügyészség éppen ezért szabad- 
j--i\ra -P10 helyezése mellett dr» i- 
toU. L hét, elején Miklós Antalt 
mar szahdhibra is helyezték, fb-vé 
ben a vizsgálat még folyik.

l®s5inomafcb oin;> 
Silc kalap minden

színben tiO ezer korona 
a Kai’apKzembcw, Piac- 
wbca 9,

, Az egész 1 iníul olvassák a 
tiszai.táii Ipar és Kereskedelem e 
közgazdasági hetilapot. Közli n 
Kamura pályázati hirdetményeir 
az összes tiszántúli versenytárgvt- 
a?i, szállítási, pályázati, haszon- 

béroeadási hirdetményeit, a tisztin 
Alii lm-.ipa rosok ügyeit, országa« 
vásári híreket stb. A legújabb 
izain gazdag tartalmából különö­
sen nagy érdeklődésre tarthat sza­
mot t ersényi Tibor kincstári főta­
nácsos. vezérigazgató: A hitel ala­
kulása, cimii cikke. A Tiszántúli 
ipar es Kereskedelem előfizetési 
ara negyedévre mindössze 50,009 
körömi. Szerkesztőség és kiadólti- 
vaíal Debrecen, József kir. herceg- 
utca 1. sz.



1026. augusztus 20.

A vér fölfrissiiése
réHéból ajánlatos néhány napon át 
korán reggel egy pohár természetes 
Ferenc József kescriivizet inni. Az 

:»»ész világon rendelik az orvosok a va- 
lódi FERENC JÓZSEF viz használatát.
-iiert ez szabályozza a bélmüködést, 
eribiti a gyomrot, javítja a véld. meg­
nyugtat ja az idegeket és ezáltal uj élet- 
rrűt' teremt. Kapható gyógyszertárák, 
ban, drogériákban cs füszcri'tzfctekbi-n.

<V!í500000030000GCX!ODGXXXXXX!

_Kerékpáros kirándulás. A 'leb
receni Kerékpáros Egyesület va­
sárnap társas kirándulást rendez a 
46 kilométerre fekvő Hajdnnunas- 
ra. Böszörmény—dorogi utón. in­
dulás vasárnap délelőtt a™k°
,, j’ctöfi-térrrnl. X isszamdulas H.i.l 
dmmná- vól délután 6 órakor A Ki­
rándulás befejeztével a résztvevők 
n Kíspipa vendéglőben gya.elvez­
nek.

_ Aíévváltási eljárás. Debrecen 
kiv. város megváltási ügyeben a 

ki vaslat tárgyalására hátúi napul 
Iáé;;, év szeptember lió 2-ik napja­
ik délelőtt 0 óráját tűzöm ki.-- 
(Városháza, I. emelet. Közgyűlési 
terem.) Erről a megváltást szenve­
dőket azzal értesítem, nogy a z<«it 
lá'-gvajáson szakértőid megjelel - 

, ek Az az érdekeltség, amely- 
, k , , aK eljárás megindult, 
szintén iievezhet szakértőt a tar- 
i.-víuó bizottságim és pedig annyit, 
íhám- szakértőjük a főldn.rtok°- 
toknak együttvéve lesz. Dr.Vasm- 

, . i Béla kir. lörv. tanácselnök.^
_ Műsoros táncmulatság. A Bo- 

szörményi-uti Olvasókör, amely az 
av élőjén alakul, meg. mám igen 
•••...yendetes fejlődésnek mdult. — 
Hogy a társadalmi életet bensose- 
esebbé a tagok egymáskozti v i»zo 

ivát őszintébbé tegye, műsoros 
láncestélyek rendezését vette ten- 

.. az olvasókör vezetőségé. Legkö­
zelebb közkívánatra szeptember no 
bán ismét műsoros tanemulatsag 
,.sz n kör nagytermében. A mulat­
ság irím( máris rendkívül nagy az 
'■.liphl-ifi's s teljes sikerre van ki- 
ítás. Annál i inkább mert mar a 

■niisor is olyan gazdag es ímos,
• m'í'vdv' vízkár, akadt példa Az 
Előadás rendezését egyik sozked- 
v'lt művészember vallatta el, ak- 

: , t6ge mellett mar javaban 
fölvnai; a próbák Az előadás mu- 
uirát később fogjuk közölni.

— Hdaíiolykiosztás a 'Nyúláson. 
Debrecen sz. kiv. város házhelyrcn- 
ipv.-.p ügyében értesítem az erdeUl 
leket.* hogy a Nyúláson a baz.heb- 
kiosztás szeptember hó <-en délelőtt 

A-pakov fog ’megtörténni, lelni 
voii n iiulí zen hadirokkant, hadmz
vogy és hadiárva és katonai alti«
„.lmt. akiknek házhelye az OE B ite
bt értelmében itt osztandó m, — 
|iP,m- jent jelzett napon délelőtt J
'írtkor , X-oln.-o,, okvo, ™ :,ok;n;
jenek meg. Dr. Vásárhelyi Bcla
kiv, törv. tanácselnök.

x Tankönyvet féláron vehet az
eszes iskolák részére Hnrmalhvnal 
Debrecen. Füvószkert-utca 14. —
1 Tgyanott használt könyveit elad-
liitja. , ,
_Debreceni zenész Budapesten.

A debreceni cigái ’• ; 8Z^™a
újra ! ' ’< sbedik egy érdekes tag- 
, il. ( láb J< zs< f debrt em zenész 
„ki a Berki bandának, később pe­
jig a Magyar! zenekarnak volt ki­
váló brácsása - Budapestre ifj. 
B-uJa Márton prímás zenekarához
/érződött el. A kiváló hegedű«., aki 

-nmorazik is «v"k oly nagy műve­
lettel. mint he tedül, tegnap este 
búcsúzott. Ma este mar vonatra ul, 
hogy a magyar fiV aroamm uj e.et- 
re lépjen. Bizony mu Budapesten 
ia nagy tűkére lesz.

színház és mozi
V CSOKONAI SZÍNHÁZBAN 
' AZ UJ OLCSÓ BÉRLETEK 

KIVÁLTÁSA 
serényen folyik. A régi bérlők he­
lyeiket még csak a mai napon 
vallhatják ki! Mivel a tavalyi bér­
lők jelentkezésének határideje mai 
nappal letelt, a fennmaradt és ki 
nem váltott régi bérletek mar is 
tömegesen jelentkező uj bérlők 
számára tartatnak fenn. Ezidon 
20 előadásra szóló előfizetés esetén 
minden régi és uj bérlő 20 száza­
lék engedményben részesül. — A 
bérletek kiváltása délelőtt 10 1 
óráig, délután 4—tilg óráig tart.

A TAVALYI BÉRLŐKET
utoljára kéri a színház igazgatósá­
ga, szíveskedjenek bérleteiket még 
n mai nap folyamán okvetlenül ki­
váltani. mert oly sok az uj jelent­
kező, hogy kénytelen lenne a fenn­
maradt bérleteket részükre fenn­
tartani. — Siessen bérelni a szín­
házban!

Akik szeptember 1-ére színészek 
részére óhajtják kiadandó szobái­
kat fenntartani, szíveskedjenek a 
lakcímeiket a színházi irodával 
sürgősen közölni._

yf mozQÓszinházák műsora:
URÁNIA : Rin-Tin-Tinnel az Éjféli 

látogató.
VÍGSZÍNHÁZ : Zoro—Huruval: — 

liáztiiznézök.
HÉTFŐTŐL': Vígszínházban : Fele­

ségem frakkja. Laura la Plante és Re­
ginaid Denny vei. Urániában : Szanszu- 
szi malom. Otto Gernur és Hanny Weis 
seval.

JÖNNEK : Montmartrei táncosnő — 
Cleó — Szerelem banditája.

METEORBAN: vasárnap ..Az élet lé 
közlői“. Világattrakció! 3 részben. 10 
felvonásban ! Előadások 3 órától

SPORTHÍREK
 IMII I

A Nemzeti SK Debrecenbe»

A Ferencváros és a Hungária vendég- 
szereplére után a Nemzeti SK látogat 
el Debrecenbe. A Bocsk.y ÉG nagysze-u 
szezonéleji programmjaban méltán 1 » 
]al helvet a Nemzetiek együttese, .
stilus és összjáték tekintetében az or-

„ e]sö csapatai közé tartozik. Mint 
köztudomású, az elmúlt bajnok» évben 
i. kitünően szerepelt és több játékost 
adott a válogatottnak. Az c8yuU<- • 
ereje a csatársorban van, de vidc.mi 
téka is kitűnő.A Bocskay FC legerősebb csapa.at 
állítja ki. Úrikkal és Vargával megerő­
södött támadósora nehéz perceket 
szerezni a fővárosiaknak. Tehát mm- 
den tekintetben élvezetes, nyílt jakk,; 
van kilátás, amelyeet elörelathatoan re­
kord számú közönség néz végig.

A NSC a következő csapattal all «* • 
Augusztónovics'—Havas, Kocsis-Hossó 
Tóth Barlos—RémaylII. Lankó HL 
llémay II. Spitz, Cétényi. Bíró: Tamas

$y A fömérkőzés dőlt a DMTE cs a K- 
SE fognak elkeseredett küzdelmet ol>- 
tatni az I. osztályba való bejutásért. 
A mérkőzés cgyenarányu erők küzd - 
mc lesz Birő: Nagy Dániel.

Az amatőrbajnokság I. fordulójának 
a programmját a befejezetlen osztályo­
zás miatt nem lehet lebonyolítani, - 
egyedül a

NyTVE—NYK1SB
mérkőzést tartják meg. A Ny KI SE a hí 
rek szerint jobb. mint tavaly volt és 
icv jó kilátásokkal vesz fel a kuzdel- 
m-'t A papírforma szerint azonban a 
rutinosabb NyTVE a favorit. Ltolso 
két találkozásuk eredménye 2:1 iu:U'.

A DKASE Nagyváradoon 
játszik ma és holnap. A mai napon a 
NAC-nak ad revansot, vasárnap pedig

a Törekvés lesz az ellenfele. A kereste 
dők Fried II. és Baik elvesztésével 
meggyengültek, de hízva a csapat küz­
deni tudásában és kipróbált lekcsedé-
sében_tisztességes eredményre van
kilátás. Az együttest lényegesen meg. 
erősiti őkrür 1-nek, a DEAC kitűnő
center fedezetének a játéka.

A DTE vasárnap délelőtt 10 órnko. 
barátságos mérkőzést játszik a Nagy­
erdőn a Harmóniával és hogy a Prog­
ramm teljes legyen, uszóverseny is 
lesz a Városi uszodában, amelyet a

Debreceni üszők Egyesülete rendel 
A háziversenyen a kerület legjobb 

úszói startolnak. A versenyen az egy. 
let minden tagja résztvehet. A nevező- 
sek Lövv József intézőnek, vagy a ver 
seny kezdete elölt legalább fél órával 
a vezetőségnek adandók át. A versenv 
fél 5 órakor kezdődik,

Magyarország 1026. évi atlétikai bal 
noksága.

Ma. szombat délután és vasárnap ke­
rülnek eldöntésre Magyarország 1920. 
évi atlétikai bajnokságai. A vasárnap! 
II. versenynapot a 100 m. síkfutás ve­
zeti be, amelyen Hajdú a nagy favorit 
400 méteren Gerő Il-nek van a legna­
gyobb esélye, feltéve, ha Bars! nem in­
dul. Különben kettőjük között nyílt a 
verseny. Diszkoszvetésben, klasszikus 
mezőny indul. Marvalits, Egri ép Toldi 
44, Rockenbauer, Molnár a tavalyi baj. 
no’k és Donogán 43 méteres formában 
vannak, de Nonn, Eördögh és Hahn 
is tuldobnak 40-en .Nyílt a snlydobá< 
is Darányi és Forbáth között. Rekord 
várható ! A hármasugrás és a 200 m 
gátfutás Somfay zsákmánya. Magasug­
rásban Orbán és Késmárki, 1500 méte- 
ren pedig Szerb és Barsi hatalmas küz­
delmet vívnak a bajnokságért — az 
utóbbiban alighanem rekord eredmény 
nyel. A 110 m. gátfutásnak, mint évek 
éta, úgy az idén is Püspöky a favo­
rit ja.

felvonásban ! uoactnsoK o maiui. -----
^^^^ÍOCXXJOOŰOC.00£XmC$O(X)0OCLXXXX3OOOíX5ro^^>0^^,

körönért is kapható a

nái, Debrecen legnagyobb 
férii és üt! ruhaáruházában

o^ac-v. Cőika-siéiló épilieU

A Ferencváros—.,33“-os FC,
I. oszt. ligamérkőzés nyitja meg a baj­
noki szezont. A Ferencvárosban Schlos 
ser centert játszik a sérült Pataky he­
lyén. A Hungária a Hakoakhal méri 
össze erejét. Hosszú idők után először 
játszik Orth és játékát nagy érdeklődés 
előzi meg. Orth centerfedezetet játszik 
Stoffián lesz a center.

A II. oszt. ligában a Pesterzsébet-^ 
Terézváros és a Somogy—Erzsébctvá- 
ro= (Kaposváron) mérkőzéseket bonyo­
lítják le. Újpest Szegeden a Bástyával, 
a III. k. AC pedig Szombathelyen a 
Snbariaval barátságos mérkőzést Ús­
szanak,
Az OTE és a MAFC az I. osztályban 

Az MLSz tanácsa tegnap este döntött
az I. osztályú amatőrbajnokság beosz­
tása ügyében — most már véglegesen, 
örömmel közölhetjük, hogy az eredeti­
leg a H. osztályba sorolt GTE és 
MAFC az I. osztályba osztlotta be 
v.zsont az Ékszerészek. TTC és t* Uu 
sós a II. osztályba kerültek.

Felkérem a DKASE ifi. követ­
kező játékosait, hogy vasárnap 
délelőtt a DKASE pályán 
órakor a Turul elleni mérkőzésén 
okvetlenül jelenjenek meg: Bann. 
Németi, Zameesnik. Jakab, 1 n<oy 
Fekete. Révi, Kecskés, Senwar A 
KI ion, Hcrskovits, Szőke, Karai'*'

x Fehér cs ajour hímzésre a var- 
ógépen teljesen ingyen tanítja 
neg vevőit a Singer varrógép rész 
vénytársaság, Piac u. 79.

x Orvosi rendelő Piac utcán a 
adó, vagy kiadó irodának is. Cím a
1- i II rí Alin n



1926. augusztus 29.

18549-926. IT. " "’'"in i’HWOT’agrewswtara

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, 

hogy az 1926. évi polgári fa illet­
mény (kompetencia fa) egy évi 
mennyiség 50%-ának kiadását a 
városi, házipénztár 1926. szeptem­
ber 1-én megkezdi.

A kiváltási ár a, jelenlegi forgal­
mi ár -U része, azaz köbméteren­
ként 100,000 K.

Az igényjogosultak a kiváltást 
1926. október 9-ig bezárólag a váro­
si házipénztári hivatalban a hiva­
talos órák alatt eszközölhetik. Az 
igény jogosultság az 1926. évi adó- 
könyvvel igazolandó.

A fenti határidő elteltével a je­
lentkező igényjogosultak a fa kom­
petenciában nem. részesittetnek,

Debrecen, 1926. augusztus 26.
Város Tanács.

i Poloska irtást
i lakások vizsgázását megbízhatóan és 
I sikeresen végzem helyben és vidéken.

í EfÄ Utam? István.

ffiuszlriában
Szerkesztéség: Wien, II., Tabor- 
strasse 7. (Wr. Auslandskorres­
pondenz) Telefon: 49—3—22. Ki­
adóhivatal és olvasóterem: Wien, 
I*» WiJdprettuarkl 1. és Brand- 
slädle R. (Oslerr. Anzeigen-Gesell- 
schaft A.-0.)Telek: Serie62—5—95.

I Príma élesíti
darabos és oltott mész

I cement, betonkavics, stukát or, nád 
bcrlemez, cserép, valamint

azonnali szállításra a legolcsóbb 
napiárban beszerezhető

üf OR-
áruházamat bimonffl uccáről 
áthelyeztem Ref. püspöki bérpalotába.

Lefkovits Ä

Bart ha 1a-. szén és építke­
zési anyag telepén

Ihlspotály-uíca 3-b, Telefon 785 j

~ Tavaszt, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztitója

ocxxxxxxxro£x>ocxxxxroocxxxx>
ádk) Anőd telepek

GO vo los K 1 (.'5,000 ( garan- 
90 volles K 145.000 ( ciávai. 
Küllöldi újdonságok megérkezlek.líídíé telet Ifenytttilu. 14.

ÍXXXXX%XXXXXXXXXXXXXXXXiOOQ
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8é$yfes6ses, elsőrendű
ebéd
14.000 korona.

Belvárosi Transsvivania éiíereÉeii

Henteseit! WéizilrosoH! 
HereMofí!

Bécsi állsflelző | 
©Sal©z®ti kréta

m:nden színben 
darabon kint 12.000 kcrondért 

kaphat ö
JI’íSFSyü fesiékűzletben Piac-u. 

wISkSI 10. (Bikával szemben.)

Ö(XX2-OOGOCíXXXíOCcaCCOC.or;C C :

intézetek, kosz Bad őt
figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt 
fűszer, liszt és gyarmatáruimat a leg­
olcsóbb árban, házhoz számítva. _

pégcnfeid-tér 7
Te efon 79. ezLíRdeafem

ÄPHÖ HIRDETÉSEK
S3 ro Miíflisiiivei

m Kfiipont: Arany Bika és Péíerfia ucca 30. sz.

Iskolába beiratkozok
Szappant, szappantarióí, fogpasztát, fogkefét 
fogkefetartót, fésű és keieáruf, kötöm ollót

és egyéb szükséglet szereket legjobb minőségben legolcsóbban szerelheti be

a lőni droÉMgriMü M

i cssstmEKBmamsni
ALKATAI ÁZÁST 

NYER
cipőfelsőrész

ragasztó felvétetik, Ko­
mád}’, Király ucca 5.

1423
MEGBIZHTO 

mindenest keresek szep­
tember 1-ére. aki a fő­
zésben és takarításban 
jártas. Jelentkezni Szent 
Anna ucca 9. T. emelet.

55 a

auf©
7 6 hengeres, négy 
? hidraulikus ke- 

rékfékke', mini­
mális üzemanyag 

fogyasztás 22—50, 24—65, 27—75 lóerős íipusok. Vidéki utakra 
legelsőrangu kcnsíruktiójánál, rugózásánál és erejénél fogva. —
Vezérképviselet CIKLOP garázs, Budapest Vil. Keríész-u. 
24-28. Telefon: József 72-93, József 72-94, József 72-95,

HETEST
felveszek Berger, Hon-
véd u. 19. 1241

ÜGYES >
manikűrös kisasszonyt
felvesz Kékedv József
fodrász. Király ucca rz.

1422
VARRÓ

leányok, tanulónak fel-
vétetnék Apafi ucca 34.
Árpád tér felöl. B57 ■

TÉSZTA
gyúrónak erős nő és mo 
sónő azonnali belépésre 
felvétetik. Farkas tápin 
főzeti gondnok, Kollégi­
um. 1407

PERFEKT
bejáró szakácsnőt kere­
sek. Hatvan ucca 1. I. 
cm. 15. _____ 1406

EGY
tanuló fölvétetik fizv. 
Erdős Laszjóné, fodrász 
Széchenyi it. 1. 1402

PÉNZBESZE'DÖ 
állandó alkalmazásra!
fix fizetés és jutalék _
mellett óvadékkal felvé
telik'. Tnjpósi'gküzvetitő.i

1405
”"SZABÓ- ’ 

sefféd, nagy munkás, 
magyar szabósághoz 
azonnal felvétetik. — 
Cím a kiadóban. 1309

MEGBÍZHATÓ 
mindenest — főzéshez 
értőt 1-ére felveszek Pi 
ac. ucca 58. T. cm. 23.

1301

lioffherr-Schnmtz Clayton Schutttevort rt. kéovisetőséire
r*u*nyvr!f »C-irar» niu.rv.-w.^Tmnmrrm«mai»et*an*»e Jvrnae mám*, Ftn-ma**reí.«K. xivTw;.T*l,-w;x..;wun r *■

1914. évi bcdapcsli kiállítás» m au; érem

BtRIQgMUpnii

mi

Ml ff...-

^sSS^lflw

legújabb rendszerű, könyök szer­
kezetű, „Kossuth“, „Hegy?!ja“ - 
a magyar bortermelők legkedvel­
tebb borsaitól•• Legújabb rendszerű 
viznyomásu hydfauilRus ket­
tős kosán? és folyton működő 
sajtók, nagyüzemit préseléshez, j 
Sajtóink föelönye: A must se-! 
hol nem érintkezik vasi eszekkel /I 
Egyszerű kezeié?,. Óriási erökifej- í 
lés/ A törköly egy darabban é>! 
könnyen kivehető! Egy ember át-jJ 

tat könnyen kezelhető!
Legújabb hullámos rendszerű 

szölőzuzó gépek.
1937. évi pécsi kiállításon arany­

érem és díszoklevél.

E'GY

I
tiszfességs mindenen — 
leány vagy asszony fel­
vétetik Bandi ucca 15. 
, 1377

• E'GY
! jó' bizonyítvánnyal bíró 
t középkorú nő mindenes 
! cselédnek felvétetik — 
í Kossuth ucca 40.
5 13S2

TANULÓ
j fizetéssel felvétetik — 
i 'dórján és Mandel fii- 
fizer és gyarmatáru nagv 
[' kereskedés, Piac ucca 83 

1409

ÁPOLONÖ 
szerény igényekkel idő­
sebb' úri nV.öz fel véle. 
ik azonnalra. Bővebbet 

Kovács Gyula vasiizle- 
tcben. 1340

KOVÁCS
tanulók fizetéssé! felvé­
telnek Nagy Gyula ko­
csigyár!.) ni, Erzsébet 
"■ 1L sz. 1312
írr~—   «T—rawsrr

ATTf vt.m-a7.ART ; 
__ KERES

■Krsr -------------- - -
«**■' 2 tani;atflw v*r -- n

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből 
olcsón kaphatók Deb­
receni Műkőgyárnál. 
Fürdő-utca 2. ,16a

BENZIN-
motor, kocsira szerelve 
eladó Földvárinál. Szé­
chenyi-!!. 55. sz.

NAGY JÓZSEF ~ 
műszerész és villany- 
szerelő, Simonffy utca 
16. Telefon 663. 1,209

SZAKÄLY MIKLÓS 
nodem cimfertö, C?a- 
)ó Tt. 28. z.

A(7/7,/ javító miihehi 
Vcsó árak. STASSIK és 
BLATTNER, mii órás 
(kapó u. 12. sz. 12a

ÜVEGEZÉSEK 
gittelések szakrzeruen 
s olcsón EUcTfilneV. — 
TUaltnPr Te Srnbónál. 

vossnfh ncEn 4. szám.
10a

í __

Szilágyi is Disksnt
, Ford autók, Fordson traktor«» fel?. képviselete és re»»társ.

Miskcitson.
Árjegyzék ingyen.

EGY FUJ
asztalos tanulónak be.it- 
koszfra vagy fizetéssel 
felvétetik. — Seres, Szo- 
’ asz Lai Papp Tsfván-v. 
18 , Homokkert.

takarittónöt'™
: megbízhatót azonnal; a
kert srk. T)r Filler Mór- 

Hal\ an-u. 1.. II. 19. 1

idősebb
intelligens urinő keres 
i az vezetőnői fíjln-f. szö­
rny lyónnypl. .Özvegy1 
el igére kérek ajánl ni o- 

b;|f 1 kiadóhivatalba.
1130

PÉNZRESZEDÖ 
magas óvadékkal bizal­
mi, vagy pénzbe.szedöi 
Iknlmazást keres. Ci. 
nem Toka kereskedő­
iéi, Szent Anna 1.

13

ZONGORÁZNI 
tanít olcsón zeneakadé­
miai növendék .Szent 
Anna 42.

KOSARAK
szőlő csomagoláshoz — 
1 nphafók Deutsch AJ. 
bért és fia cégnél 1338

KVÁRTÉLYOS 
felvétetik’ Varga-u. 28.. 
ajtó 2—4. rz.

Í- - 1436

PERZSA-.
szmírna szőnyege t mii-
veszi; sc» javítok koleti
anyaggal. Hunvadi-u.
13.. trafik. finn

LPT1 SIT] A \
a nagyérdemű hölgy-
közönséget, hogy Domb
Utca 1 szám a|a t női

PENZTÁRKI-Zé-LÉS
br,n könyvelésben járat, 
1 any álla t. Veres Cini 
a kiadóban 68a

I divat termel nyitottam, 
jalioj szolid árak mel- 
j lett igyekszem a hölgy- 
j közönség igényeit kielé- 
jgiteni. — Reich Kala- 
* Un. 1432



MÁRVÁNYMOZAIK 
cement.ilapoV, beton- 
Sruk, épRési anyagok a 
legolcsóbban beszerez« 
óetölc n Debrecen] MS- 
lőgvárnál, Fürdő ucca 
.. szfiir%
~~ fÖdŐÍT"
f.ili kalapszalonjá ba n 
Piac ucca 58. (Liuo- 
Icum-iulvar) legszebb 
modell kalapok Icgol- f 
esőbb áron beszerezbe- j 
lök. Átalakítás 00 ezer S 
koronáért. 1292 i

tűzifa és r::ÉN
legelőnyösebb besssrzé- 
i forrása Erdélyt tűzi 
a behozatal] rt. Tele* 
on 12 50. és 19 93

19a

EEF.
innázimn mellett

Fehérnemű 
varrást elegánsát s 
egyszerűt, valamint 
javítást vállal Dózsa 
Lászlóné, Kut-u. 02.

FILC
és bársony kalapok', — 
nagy választékban, ol­
csón szerezhetők be — 
Malta Anna, Csemete 
a. 10. 905

LEGÚJABB
női és gyermek knla 
aok a legolcsóbban be­
szerezhetők Turynénál, 
?acsirta-n. 41.

divatlapok”""
legújabbak, őszi, téli, 
kölcsön kaphatók: Új­
ság-üzlet, Széchenyi u. 
G. szám. B49

is
o!,i> fiuknak teljes el | d^dkosztra két úri em- 

laM-f adok »zeptend ci j j)erj elvállal özv. Oláh- 
1 fői. Értekezni Pétor-

JZLETES

Méhészek figyelmébe 
miilép kapható Bakos, 
varlceieskedésében, —1 
Csapó u. 88. Bő3

Tatn8«Ö<rayv©í
feláron vehet az összes 
iskolák részére IIAU- 
MATHYNÁL — Debre­
cen, Füvészkert u. 14. 
Ugyanott használt köny 
veit eladhatja.

VÍVÁS
vivóiskolámbann a tá­
mlást. szept 1 -ón meg­
kezdem. A csoportok be 
orztása céljából jelent­
kezni Ehet Piac 79. h. 1 
Sinay Gyula vivőinester 
né].' ' 1388

EGYKÉT 
iskolai tanuló leányt 
vagy fiút lakásra el­
fogadok. Hatvan utca 
36, keresztépiilet.

átadó'
a főtérhez közel 2 szo­
ba, előszoba, mellék­
helyiségekből álló, mo­
dern lakás, — topolya 
háló és ebédlő beren­
dezéssel, 25 millió ko­
ronáért. Cim a kiadó­
hivatalban. 1328

SZÉP
bútorozott szoba kiadó 
József kir. here. ucca 
37., udvari emelet. — 

1239

FORGALMAS 
helyen, központi fii- 
szeriizlet átadó. Cim 
a kiadóban. 1314

KÉT
diák nagyszerű ellá­
tást kaphat, jutányo­
sán. Hatvan utca 70., 
I. em„ 1. ajtó. 1277

EGY
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Simonffy-u. 
31. sz. 1370

KÉT
középiskolás úri leány­
kát teljes ellátásra elfo­
gad úri asszony. Kandia 
u. 4-a földszint. 1392

MŰHELY
raktár és száraz, vilá­
gos pince kiadó. Szent 
Anna 35 1395

fia 11. trafik. 4X j né, Kölcsey u. 1.
(

ELADÓ j
1 Faragé)-u. 5. sz. ház, j 
ekölfözlietö lakácsai.

— Xyomtató-u. 10.
FIGYELEM 1 

Győződjön meg áraim 
ilcsóságáról és munkám 
tartósságáról. Minden 
tin.lőtt munkáért és 
anyagért felelősséget 
ráüab.E. Kői talp és sa­
mt; 30, férfi 35 ezer — 
i6i fejelés 85 ezer, fér*
" nn ez)'r. Férfi bar- 
-ipő 200 000, női fél fű-

1280

Díványt
mipf a készlet tart, 
kedvező fizetési fel­
tételek mellett adok 
Piac-u. 75. — Szent- 

péteri kárpitos.
27a

MEGÉRKEZTEK 
a legújabb divata fitez 
és bárronv modellek — 
Jungreisznál, Arany dá­
nos ucca 37. 1301

ÚRI
családnál kitűnő ebéd 
koszt kapható kihor­
dásra. Darabos ucca 56 

1372
—rr ™are::í®«s

KERESLET

TEJHASZON, 
irészesedésre rendezett) 
gazdaságba 20 millióval 
társ kerestetik. levelet 
..Társ 2“ jeligére a ki­
adóba. 1426

I liszt Arak
I 0: 6200, 2: 5900, 4: 5600 
t 5:5400, 6: 4600, Hon- 

:őv vagy csatlós 180.000 j v-d „ lt) perger.
i. : —.a, Jungnál, Si -------
nnnffv-n. 57., üzlet, .................... része,

URHÖLGYEK?
Bálint Margit r.5! dl- 

'nttermében (Péteríia- 
ítea 60 ). A tegkülŐnle- 
;e«ebb mndetruhák ké­
zéinek’. Az elösmort ol- 

;<A áraimról, valamin 
elegáns és szép mode- j 
étről — szíveskedjenek' 
ueggyőződni. Kosztii- 
nők 400.000. köpenyek 
100.000, ruhák 100.000 
\ tói készülne*.

GAZDAG 
í lutalnmbnn lesz 

ha ingó és ingatlan va­
gyon cm megmentés é női 
közreműködne sziiksé 
gee tőke 60—80 millió. 
Épi teszek, vállalkozók
előnyben. Címét adja le
.Gazdag jutalom" jeli

gvre a kiadóba.

FŐTÉR
közelében levő üzlethez 
300 millió koronával ín 
teli igen s tárral keresek. 
Szakértelem nem szük­
séges. Ajánlatokat — 
..Társ“ jeligére a kiadó 
ba kérek. 1209

TELJESEN
k ülönb ej árat a, elegán­
san bútorozott z.oba —■ 
azonnal kiadó közpon­
tin. Cim a Debrecennél 
(30702) 1332

KÉT
középiskolai tanulót 
teljes ellátásra elfoga­
dok, Kölcsey u 24. 1206

1ZR. CSALÁD 
ef-'-l.ét iskolai fiú- v. 
leá..y tanulót lakásra el 
fogad. Haív n-u. 36. —

KÉT
középiskoiai — kis le­
ányt, vagy fául teljes el 
látásra ejvállalok, Csil­
lag u. 69. 1400

ISKOLÁS
növendéket felveszek fel 
jcs ellátásra. Méliusz fér 
9. Kossuth ucca végén.

1387

ELADÓ
forgnlmlns helyen jómé 
nefelii élelmiszerüzlet 

I más vállalat miatt. Áru 
; én berendezéssel átvelie- 
J fő. 1390

ELADÁS

Autó
Puch gyártmány, Bosch 
világítással eladó. Ci:r 
a kiadó hivatalban.

ÉGY
péknek való sülő teknő 
eladó honvéd 19.

1363

KÉT
iskolás gyermeket teljes 
ellátásra elfogadok — 
Csatlós Erzsébet, Zápo­
lya ucca 2. 1124

CSINOSAN
bútorozott szoba, mos-

KI\DO
csendes bútorozott szoba 
egy két urnák. Piac 77, 
Háztulajdonosnál.

1410

GYERMEK
vaságy, asztal eladó —■ 
Baflhiányi ucca 14. ud­
varban hátul. 1380

CSINOS
bútorozott szoba kiadó. 
Nap ucca 11. 4. ajtó.

1386

KÚT UCCÁN
dó szobává], szeptember I 'evő két szoba, konyha 
t-rc magános urnák ki. j r mellékhelyiségekből-
adó Király 9. Megte­
kinthető 29 és 31-én 11 
tői 1-ig. 1364

álló lakás szeptember 
; hó 1 re átadó. Cilii a ki 
, adóban. 1393

CSINOSAN
bútorozott uccai szoba 
szept. 1 -re kiadó. Érte­
kezhetni Cnpó ucca 55. 
szám jobbra. 1286

EGY
szép nagy udvari szobá­
in. t elsejére átadom — 
Cső: ka u 8. 1398

Árverési hirdetmény 
Rie.sz Miklós tömegéhez 
tartozó motorok, kerék­
gyártó és kovács sver­
sz á mnk, szekér és kocsi 
a Ik a f r s zck. k “> rfii ré ■ ze k 
'Ib. 199. auguszlus hó 
29-én d. c. 9 órakor a 
szöboszlói utón. Bacsó 
vasöntöde mellelii lele­
nc n megtartandó árve­
résen a legtöbbet igéző­
nek készpénzfizetés mel 
lett eladóinak . 59a

SZOBA
csinosan bútorozva 
adó. LoránttTv 13.

ki-

1376

PÉTERÉTA 
részen szoba, konyha 
és spájzos lakás bútor 
ral vagy anélkül azon­
nal átadó. Cim a ki- | épület, 
adóban. 1205

1349

SZOLID 
, jobb nő lakást kaphat. 
1 Hafvan-u. 36.. kevesz.l-

E'GY
hnforozolt szobába egy 
fiatal ember lakótársat 
keresek. Értekezni Jó­
zsef kir. Iierceg u 41. 

I sz. 1356

JÓM! NOSÉGü 
.sertégla és cserép kap­
ta! j a Tóttí és Sebes- 
vén téglagyárában.

GYAP.1UFONAL 
i egn agy óbb vála s z fákba n 
sző üveghez. kendőhöz, 
olcsón csak Szilágyinál 
kapható. Széchenyi ii. 
1. 1403

EGY
liter kecskeméti bor fe­
hér 10. Siller 12. tokaji 

ii di egyes» ví. Eladása : | bor 18 ezer. üres ládák 
Y h:eccni Mü kőgyár rt. j hordók, zsákok olcsón 
ür lő u. 2. Telefon | kaphatók" Sárközv Sán- 

1 dór fii szeri: ere ködőnél, 
1-Taf.vnn orca. 1111

KIADÓ
azonnal ötszobás ‘ pnr- 
kettes családi ház, — 
ebédlő-, háló- és kony­
ha bútorzattal, fürdő­
szoba, konyha, két is­
tálló és szín. — Szent 
Anna ucca 56., -- lakó 
nincsen. B50

\ KüLÖNBEJÁRATU 
I szépen bútorozott, szó­

im t—2 ii r részére, —■ 
esetleg ellátással kiadó. 
Ugyanott egy szép nagy 
ebédlő ]usz(er eladó. — 
.Kossuth ucca 61. 
Keresztépiilet. 1187

EGY
i bútorozott szoba teljes 
; ellátással úri embernek 
! 1-ére kiadó. Posta u. 5- 
1 b. Miklós u. végén.

1389

TÉGLA-
eladás Nyulasi tégla- 

I gyárba, vagy Bovz-ii. 5. 
{ szám nini!. 1134

¥jTRv*!77 *'----  7.'~7zr
Tv HATLAK

KERESEK 
megvételre vagy 59 
hohl fekete földet ta­
nyával. vagy 50 hold 
fékéie homokot tanyá­
val. özv. Bnlngkné. — 
Baross ucca 30. T2$f

BÚTOROZOTT 
szobába két úri ember 
Inkáit kaphat azonnal, 
vagy 1 re. Veres u. 30 

1381

NÉMETÜL
tanulhat biztos siker- 
í el leggyorsabban, leg 
olcsóid,nn, szii!„tett né­
met tanerőnél. (Esti 
tanfolyam is.) Darabos 
idea 7. 978

BÚTOROZOTT 
•I szoba szolid úriembe­

reknek kiadó. (Házas­
párnak külön konyhai 

% Késes 75.

PÉNZE
dán legmagasabb ka 
untot fizet a Nagy La
os

FILC
kalapok 90 ezertől, bár 
•:onv kalapok minden — 
színen .formálás legoR 
eórbban Bulvár ' dm — 
Kossuth' ucca 26.

1127

! KÉT
I izraelita fiút. vagy le- 
I ínyt elvállal gyermek le 
I len Ház.asp 1 c. gimnúzi- 
j innma] szemben. József 

1285 i hír. herceg u. 33 Kn. 
vacs. 1368

EGY
hiítorozott szoba kia- 

! dó. Kölesei ucca 17. — 
1326

os áru- é.s ingnilanfor- j és tetőeserép. jó 
almi vállalat, Veres-», ségii. bármilyen
I. sz, 22a végben kapható.3. sz.

'AIWÍ?
nrikn ntjűrvk, panto's

'ifik. ’ksrrrrk meglepd
o,"c " fi;lnn knvl.e.ifi. 
5/v:V- '•’■’’Ver 
mii fi ifin ót 'r ’■'

C ■ , ő nr fi 12

TÉGLA
minő- 

mennyi 
égben kapható. Balog 

és Vérfe^sv téglagyár. 
Telefon 318.

1 '30

POROSZ
őszénél és hazai tze.net 
ármí'yivi uv-nuvö '■/:><■ n 

i veszek IíotuoV. n ca
f t 4* 1424

TISZTA
lakásom olcsó ]e]épés- 
«el átadom. Egy szoba, 
konyha és kamra, ser- 
té<t is tarthat. Lőnyni 
ucca 26, a Hungária 
malom mögött. 1354

EGY
biitorozoll szoba kiadó. 
Eötvös-11. sz.

1193

UDVARI
bútorozott szoba két, — 

I esetleg egy személynek 
kiadó. Péterfia 74.

1369
<n»nanr.'̂ ain »—"» mij .in—,»«

KÉT
középiskolai tanulót — 
teljes ellátásra elfogad 
özv. urinő. Kölesei u. 
t. 1279

nuTonnyoTT 
moha kiadó. — Bandi 
:,-i'c,7 ?).. utolsó ajtó.

LAKÁS!
Átadó kiadó lakását 
díjmentesen elközvetí­
tem, tehát feltételeit 
a Pataky irodában 
tessék leadni. Csapó 
ucca 19., keresztépíiInti 
irodában. 123/

HÁROM
ucr.ai nagy szoba, magv 
előszoba, konyhából ál 
ló. — Nagyállomás élőt 
fi — lakás, lelépés nél- 
I;iil, 1017. alapon elcse­
rélendő. Lehet udvarra 
néző. vagy két nagy szó 
hás is. Ajánlatokat — 
.Háztulajdonos" .— je­

lig érc kéretnek.
1373

™LET~"-''r aktar

Jó FORGALMÚ 
fűszer esemego üzlet a 
belvárosban áruval. — 
vagy áru nélkül útadó, 
fim a kiadóban. 1197

'éVd • n ví-c> 
jobb mellék »érában 3 
—4 szobádat keresek — 
azonnali vételre. A járda 
okrd „Készpénz fizetés" 
kiigére íz í- megjeinlé 
•ével kérem n kiadóhr 
küldeni.

SZŐLŐ
Ujkerf. Jerikó u. 15. e 

: adó, felvilágosítás író 
I suti) u. 60. délután í 

fői. 133

ELADÓ 
szőlő, gyümölcsös mo­
dern épülettel, télen is 
lakható, kényelmes, vá- 
roshnz közel. Sesla kert 
Andrássy uf 3. Megte­
kinthető köznapon d u. 
2—6 óra között.

1305

?■me- ...iw»,
íTelelfis «Mrüetotfi • HEUS iíJNQS,

HATVAN 
uccai nagy sarok üzlet- 
helyiség betonozott pin­
cével azomia]ra kiadó. 
Értikczlietni dr. Sebes­
tyén ügvvédi irodájá­
ban. Piac 49. 1306

CSALÁDI HÁZ 
mo’dern Pélerfiába be­
lga zó kövezett nccában 
fásított nagy udvarral 
esetleg íntii*!• lóval •— gaz 
dé!ködöknek igen ajkul 
inas — el »dó. Cim a ki 
adóban. 130<


